



Az eső sem tudta elrontani

Alta Ripa halfőző verseny, harmincharmadszor

Az idén minden összefogott az Alta Ripa halfőző verseny ellen. Nem sokkal előtte a vírus miatt nem hogy Duna-parti bulit, de még templomi csendes misét sem engedélyeztek a hatóságok. Amit tetézt az, hogy ha bejött volna a meteorológiai előrejelzés, a rendezvényen három napig el sem állt volna az eső.

A szervező fiúk azonban tudtak valamit, amit más nem. Legelőször is tántoríthatatlanul lelkesnek maradni azzal a lendülettel, amivel ha ők vezették volna a Titanicot, kitértek volna előlük a jéghegyek. Hogy a szomszéd országokban újra tombol a vírus? Itt nem! De ha lett volna, az is beledöglött volna a mindentől megóvó házi pálinkába és a cseresznyepaprika illatától gőzölgő halászlébe. Az pedig, hogy közben esett némi eső? Ha annyi esett volna, hogy még a Duna is kiönt, akkor legfeljebb a – Schwébl János, Bucher János, Puskás János, Wolf Kinga, Miklós Csaba alkotta – zsűri asztalához mintájukat úszva hozók teljesítményét is mérhették volna. Mellben, háton, gyorsan, pillangóban.

Hát ez volt a hangulata számomra az idej, immár 33. Alta Ripa halfőző versenynek, amit – mint a kezdetektől – a Magdolna naphoz legközelebb eső szombaton, az idén július 25-én tartottak meg Domboriban, a csütörtöktől vasárnapig tartó civil program fénypontjaként. *(Folytatás a 8. oldalon.)*



Munkában a zsűri néhány tagja. Idén huszonegy halászlét kóstoltak

Meglepetések a szántóföldön

Búza és árpa a várakozás felett, a repce alatta

A szélsőségeket, amikben az időjárás az idén részeltette a gazdákat, már nehezen lehetett volna fokozni. Aszály és özönvízszerű eső egyaránt volt. Hogy miként viselte mindezt a határban az aratnivaló? Írásunk azt járta körbe, pár nappal ezután, hogy Tolnán is befejeződött az aratás.

Sem télen, sem tavasszal nem hullott elég eső, hó pedig egyáltalán nem volt. A szárazság május elejére már tragikus aszályal fenye-

getett. Ekkor jöttek meg az özönvízszerű esők. Lapunk a város két legnagyobb gazdálkodó egységéhez látogatott el, ahol először Márton Antalt, a Mözsi Mezőgazdasági Kft. vezetőjét kérdeztük az idej aratás lefolyásáról.

– Az idej esztendő számomra idáig a meglepetések éve – kezdte. – Kalászos gabonából gyenge termésre számítottunk, a mélyen gyökerező repcétől viszont azt vártuk, hogy jobban helytálljon a szárazságban. De pont fordítva történt.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Változhat a forgalmi rend

Lakossági tájékoztatót tartottak a MAG-Házban

Még ez év vége előtt számos helyen módosulhat Tolna közlekedési forgalmi rendje. A tervezett változtatásokról július 23-án tartottak lakossági tájékoztatót, a MAG-Házban.

– A célunk a lehetőség szerinti biztonságos, gyors, zavartalan és állagmegóvó közlekedési feltételek megteremtése – mondta Berta Zoltán alpolgármester a város forgalmi rendjének tervezett átfogó módosításáról szóló lakossági tájékoztatón. Mint arról korábban hírt adtunk,

tavaly a képviselő-testület egy szakemberekből és képviselőkből álló munkacsoportot hozott létre a település forgalmi rendjének felülvizsgálatára. A munkacsoport – meghatározott körzetenként – helyszíni bejárások során tételesen megvizsgálta a városi közlekedés rendjét, majd – figyelembe véve a lakossági jelzéseket is – megtette a javaslatait a módosításokra. Az anyag márciusban már összeállt, de a járvány miatt csak most tudták a lakosság elé tárni a tervezett változtatásokat. *(Folytatás az 5. oldalon.)*



Aki most beruház, versenyelőnyt szerez

Szijjártó Péter helikopterrel érkezett Tolnára

– Aki a válságban beruház, az hosszú távú versenyelőnyre tesz szert – hangsúlyozta Szijjártó Péter Tolnára. A külgazdasági és külügyminiszter július 14-én a Fastron Hungária Kft-nél tett látogatást, ahol átadta a kormány által a cégnek nyújtott pályázati támogatás okiratát.

Zsúfolt programja miatt helikopterrel érkezett Tolnára Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, aki a látogatása során átadta a cég vezetőinek a kormány versenyképesség-növelő programja keretében a Fastron által elnyert pályázati támogatás hivatalos okiratát.

A cég vezetőivel, valamint Horváth István honatyaival és Appelschoffer Ágnes polgármesterrel tartott rövid, szűk körű megbeszélés utáni sajtótájékoztatót a Fastron Kft. új üzemegységében rendezték.

Kovács Krisztián, a Fastron Hungária Kft. ügyvezető igazgatója egyebek mellett arról beszélt, hogy a cég 2020-ban is nagy tervekkel indult, a járvány okozta válság azonban még soha nem tapasztalt helyzeteket produkált, amelyeken teljesen új megoldásokkal igyekeztek úrrá lenni. Ebben a szituációban érkezett a kormány gyors segítsége, amely komoly biztosítékot jelent a stabilitás megőrzésére, arra, hogy a Fastron a válság nyertesei közé tartozhasson.

Horváth István, a térség országgyűlési képviselője is azt hangsúlyozta, hogy kétszer ad, aki gyorsan ad. Mint mondta, a kormány ezt tette. A gazdaságvédelmi akciótervben meghirdetett munkahelyvédelmi bértámogatási, illetve a versenyképesség-növelő program révén Tolna megyében is több milliárd forintos támogatáshoz jutnak cégek, amellyel csak a szekszárdi választókerületben is ezres nagyságrendű munkahelyet sikerül megvédeni. A honatya úgy vélte, hogy az ideai válság is azt bizonyítja: ha krízis van, nem szabad megállni, inkább fokozni kell a tempót.

Ugyanezen filozófia mentén beszélt Szijjártó Péter is. – Aki a



Kovács Krisztián (balra), Szijjártó Péter, Horváth István és Varga-Kisteleki Péter, a Fastron másik ügyvezetője a sajtótájékoztató utáni üzemlátogatáson

válságban beruház, az hosszú távú versenyelőnyt tud szerezni a regionális versenytársakkal szemben – fogalmazott. A külügyminiszter azt hangsúlyozta, hogy miközben a térségben is visszatérően van a járvány, és rossz hírek érkeznek a világgazdaságból, addig itt, Tolnára is új beruházásokról beszélnek. Jelezte, hogy országosan 806 cég vállalt a Fastronhoz hasonlóan, a mostani nehéz helyzetben is beruházást, összesen 377 milliárd forint értékben. Amihez a kormány 169 milliárd forint támogatást ad. Mindez közel százötvenezer munkahely megtartását teszi lehetővé.

Új eszközök, új technológia

A Fastron Hungária Kft-t is érzékenyen érintette a koronavírus járvány okozta gazdasági visszaesés. A cég pályázatot nyújtott be a kormány által meghirdetett versenyképesség-növelő programhoz. A kft. 564 millió forintos beruházást valósít meg 2021. június 30-ig, amelyhez 282 millió forintos támogatást kap a kormánytól. A projekt új gépek beszerzését és új technológia, a mesterséges intelligencia alkalmazását, illetve 217 munkahely megtartását foglalja magában.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata pályázatot hirdet a tolnai **német nemzetiség** önazonosságának megőrzését, anyanyelvének, zenei – tánc és egyéb **hagyományainak**, szellemi és tárgyi emlékeinek ápolását szolgáló tevékenységek **támogatására**.

A rendelkezésre álló keretösszeg: 600.000 Ft

A pályázatban igényelhető támogatási összeg felső határa: 100.000 forint. **A támogatás felhasználásának időtartama: 2020. október 1. napjától 2021. április 30.** napjáig terjedő időszak.

A pályázat kizárólag pályázati adatlapon, papír alapon, magyar nyelven nyújtható be egy eredeti példányban.

A pályázat beadási határideje: 2020. szeptember 15.

A pályázatot (adatlap + mellékletek) postai úton zárt borítékban, vagy személyesen kell benyújtani az alábbi címre: **Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata, Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal. Cím: 7130 Tolna, Hősök tere 1.**

A pályázati kiírás és az adatlap Tolna Város honlapjáról (www.tolna.hu) letölthető, illetve személyesen a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán kérhető.

Fülöp Mónika, elnök

Egyirányú káromkodás

Komolyabb terjedelmű folyóiratokat is meg lehetne tölteni azokkal a fogaim között átsziszeggett, rosszabb esetben jól artikulált, de kevésbé elegáns indulatszavakkal, amik olyankor hagyják el a mocskos számat, amikor autóval próbálok kievickélni a Bocskai utcából a Perczel Mór utcába. Az eleve nagyon nehezen belátható kereszteződés kilátástalanságát tetézik a Perczel mindkét oldalán elég gyakran parkoló autók, esetleg tehergépjárművek, amelyek végképp igazi hazardjátékká teszik a kikanyarodást az utcánkból.

Megtehetném persze, hogy mindig a Bocskai másik végén fordulok ki, biztonságosan, de az ember nem mindig cselekszik logikusan.

Am ha minden igaz, hamarosan az ésszerűség mellett a tiltás kényszere is rá fog vinni arra, hogy ne a beláthatatlan kereszteződést használjam. Ugyanis a Bocskai utca egyirányúsítására is javaslatot tett a város forgalmi rendjét felülvizsgáló munkacsoport. Persze nem csak a mi utcánkat tervezik egyirányúsítani, hanem még számos keskeny utcát, amelynek útburkolatán nem fér el egyszerre két autó. Nem is csupán az esetleges balesetveszélyes helyzetek kiiktatása érdekében, hanem az utak állagának további romlásának megakadályozására is. Észérvek alapján.

A mi utcánkban jó sok évvel ezelőtt volt már ilyen intézkedés. Akkor az észérveket kevésbé sikerült befogadtatni az érintett lakossággal, és elég komoly népi felhorgadás kerekedett az ügyből. (Amit persze némi politikai hátsó szándékok is igyekeztek felfűjni.) Az akkori városi vezetés gyorsan vissza is vonta az intézkedést. Azóta újra lehet józúen anyáznai a Bocskai-Perczel találkozásánál.

A most tervezett új szabályozással sem fog mindenki egyetérteni. Ami nem baj, hiszen az értelmes, valódi érveken alapuló, kulturált vita – az ostoba, demagóg hőzöngéssel ellentétben – általában előrevisz. Nem lenne baj, ha most az előbbi történe.

Káromkodni attól még lehet más-hol is. Steinbach Zsolt

(Folytatás az 1. oldalról.)

Gazdaságunk nyári betakarításra őszi árpát, búzát és repcét termesztett, amelyek a következő meglepő eredményt hozták. Árpából 87 mázsa/hektár (q/ha), búzából 83 q/ha, repceből viszont csak 32 q/ha termett. A kalászos gabonák opti-

A repce három, a búza hét-nyolc tonna körül termett

mális időjárás esetén ennél többre is képesek, de az ideai csapadékvizonyok közt még ez is csoda. Nem mondhatok mást, mint azt, hogy ezzel nagyon meg vagyok elégedve. Úgy-ahogy az árak is elfogadhatók. Az árpát 4400 Ft/q körüli áron már értékesítettük is, a búzával még várunk, de az is ott mozog most az 5100-5200 Ft/q-nál, ami kezdetnek nem rossz. Hogy a repce 32 mázsája hektáronként mire lesz elég? Ennek az ára jelenleg 12 200 Ft/q körül van, amire még jöhet 400-500 forint bonifikáció. E kultúrának azonban 30 q/ha körül van az önköltsége, vagyis itt nagyon szerény pénzügyi eredményre számíthatunk.



Márton Antal

Márton Antal kérdésemre elmondta még, hogy a cég három Claas Dominátor kombájjal aratott, amikkel az aratást június 25-én kezdték



A gabona ideai betakarításának zárása: Forster Jakab zabot arat a tolnai határban

el. És amit nagyjából rá egy hónapra, beszélgetésünk idején fejeztek be.

Hogy mi maradt a határban még, s hogy azok milyen állapotúak? A kapás kultúráknak még időben jött az eső, de az igazán vízigényeseket, amik költségként elbírják ezt, köztük a 30 hektár cukorrépát és az 56 hektár csemegekukoricát – hála a jókor elhatározott és megvalósított beruházásnak – már megöntözték.

A hibrid lemaradt a malmi búza mögött

Ezután a tolnai Aranykalász Termelő és Szolgáltató Szövetkezetbe kopogtattam be, ahol Fenyvesi Mihály termelési főmérnök fogadott. Listája precíz, pontos, mindenre kiterjedő, kérdeznem is alig kellett.

– Őszi árpánk 362 hektáron volt – tudtam meg –, ami 74,25 q/ha termést hozott. Ez úgy jött ki, és ez is érdekes, hogy volt 46 q/ha-t produkáló tábla, de akadt, ami 90 mázsa felett termett. Hozzátennem, hogy az árpát a közepes, vagy gyengébb termőképességű talajokra vetettük.

Búzánk 413 hektáron volt, ami 69,81 q/ha termést hozott. És itt ért bennünket a meglepetés. Először fordult elő, hogy a nagy termőképességű, ám alkalmanként gyengébb minőséget hozó hibrid búzánk 67,22 q/ha termésátlaggal lemaradt a malmi búzák mögött, amelyek 71,47 q-t hoztak.

Repcéből 560 hektárt vetettünk, ami 32,9 q/ha eredményt produkált, ami az önköltség szintjén mozog. Az árak? Az árpáért 4500 Ft/q-t sikerült kapni, a búzát még nem adtuk el, ami reményeink szerint még elérheti az 5400 Ft-os szintet is. A repce 12 400 Ft/q áron ment el.

Az aratás itt június 29-én indult és július 22-én fejeződött be, amit négy saját és egy bérelt kombájjal végeztek el.

Hogy milyen a határ most? A kukoricák nehezen indultak meg – tudom meg –, megfáztak a május végi hidegben, de mostanra már kezdik összeszedni magukat. A napraforgó viszont kezdetektől szép. Kérdésemre, hogy merre mozdul a magyar mezőgazdaság, a főmérnök azt a választ adta: nem igazán előre. Az árak nagyjából három éve stagnálnak, a bérek, a földbérletek, a növényvédőszer árak és még lehetne sorolni, viszont évről évre emelkednek. De búzából liszt és abból kenyér lesz az idén is elég.



Fenyvesi Mihály



Államalapító Szent István Király ünnepe

Tolna, 2020. augusztus 20.

Program:

- 16⁰⁰ Aratófelvonulás, gyülekező a Penny parkolóban
- ◆ Kenyverszentelés a római katolikus templomban
- ◆ Ünnepi beszédet mond Appelschoffer Ágnes polgármester a Szent István parkban
- ◆ Koszorúzás
- ◆ Ünneplő kenyérszegés
- ◆ Medinai tamburazenekar műsora

RENDKÍVÜLI TESTÜLETI ÜLÉS

Nyilvános wifi pontokat telepítenek

Július 15-én és 28-án is tartott rendkívüli ülést a képviselő-testület. Egyebek mellett a szociális területen dolgozók jutalmazásáról és nyilvános wifi pontok telepítésével kapcsolatban döntöttek.

■ Dr. Erdősi József, az 5. számú háziiorvosi körzet orvosa bejelentette, hogy július 15-től a rendelési idejét módosítani szeretné, heti 17 órától heti 14 órára. Az új rendelési idő: hétfő 8–11, kedd 13–16, szerda 8–10.30, csütörtök 14–17, péntek 8–10.30.

A képviselő-testület július 15-i ülésén döntött arról, hogy az önkormányzat a háziiorvosi tevékenység ellátására kötött szerződést az orvos kérelmének megfelelően módosítja.

■ Módosították a júliusi rendes ülésen elfogadott határozatot az útépítési pályázat benyújtásáról is. A pályázatot a korábbi évek gyakorlatának megfelelően, 75 százalékos támogatási intenzitást figyelembe véve tervezte a város. (A támogatási intenzitást az adott település adóerő-képessége alapján határozzák meg.) Mint kiderült, a

legutóbbi adatok szerint az egy lakosra jutó adóerő-képesség a korábbiakhoz képest nőtt Tolnán, és ha csupán 349 forinttal is, de meghaladja a 75%-os támogatási intenzitásra jogosító 25 ezer forintos értéket. Emiatt csak 65%-os lehet a pályázat támogatási intenzitása. Ez azt jelenti, hogy csak kisebb összegű támogatást kérhet az önkormányzat, a saját erőt pedig növelni kell. Ez a korábban tervezettnél mintegy 3 millióval több önerőt igényel a város részéről.

■ Megszüntették a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút projekttel kapcsolatos marketing, illetve kommunikációs feladatok ellátására kötött szerződéseket. Ennek több oka is van, például az, hogy a 2017-ben, határozott időre kötött kontraktusok időközben lejártak. A fenti feladatokat ugyanakkor el kell végezni, így a testület felkérte a

gazdasági bizottságot, hogy folytasson le meghívásos eljárást a projekt marketing feladatait ellátó szervezet kiválasztására. Ez már meg is történt, a július 28-i ülésen döntöttek arról, hogy a feladatot a legkedvezőbb ajánlatot adó pécsi Bolko Design Kft. végzi, bruttó 4,572 millió forintért.

A kommunikációs tevékenység ellátásáról a továbbiakban a projekt konzorciumi partnere, a faddi önkormányzat gondoskodik.

■ Személyenként bruttó százezer forint jutalomban részesíti a szociális területen dolgozókat a képviselő-testület. Az előterjesztés szerint a koronavírus járvány okozta veszélyhelyzet időtartama alatt a tolnai Idősek Otthona, valamint a Családsegítő Központ munkatársai jelentős többletmunkát végeztek. Sokszor erejükön felül helytálltak azért, hogy az intézményi szolgáltatásokat igénybe vevők ellátása zökkenőmentes legyen.

A jutalom az Idősek Otthonában 17, a Családsegítő Központban (CSSK) pedig összesen 26 főt érint. Az Idősek Otthona esetében a jutalom bér- és járulékaiknak költsége összesen 1,963 millió forint.

A CSSK esetében a jutalom – Tolnára eső része – 1,755 millió forint. Ennek kifizetése nem igényel külön forrást az önkormányzat részéről, az intézmény költségvetésében van arra fedezet.

■ Lezárult a végső véleményezési szakasz a város településrendezési tervének 6. számú módosításáról. Mivel minden szakvélemény beérkezett, a képviselő-testület július 28-i ülésén ennek megfelelően jóváhagyta a településrendezési tervet, a környezeti értékelést és a helyi építési szabályzatot.

■ Többlettámogatási kérelmet nyújt be a város a pénzügyminisztériumhoz, mint irányító hatósághoz, a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút

megépítéséhez. Mint arról korábban beszámoltunk, a beruházás jóval többre kerül, mint amennyi támogatást az önkormányzat 2017-ben elnyert a projekt megvalósítására. Ezért van szükség a kérelem benyújtására, amely 63,1 millió forint plusz támogatási igényt tartalmaz.

■ Tizenötezer eurós EU-s támogatást nyert az önkormányzat új, nyilvános, ingyenesen elérhető internetes wifi-hálózat kiépítésére. A hozzáférési pontokat a város különböző helyein alakítják ki, kilencet kültéren, négyet beltéren. Az ülésen egyetértés volt abban, hogy a frekvenciált kültéri pontokon legfeljebb este tízig legyen hozzáférhető a wifi, a közterületek rendje, a lakosság nyugalmanak biztosítása érdekében. A hozzáférési pontok telepítését, valamint az internet szolgáltatást és az üzemeltetést végző vállalkozást meghívásos eljárás során választják ki.

■ Ugyancsak meghívásos eljárás során választják ki a város intézményeiben működő gázüzemű berendezések karbantartóját. A szerződést ezúttal nem kettő, hanem négy évre kötnék a vállalkozással.

■ Megszüntette a testület a német nemzetiségi önkormányzat mikrobuszának üzemeltetéséről szóló megállapodást. A járművet a tolnai német önkormányzat pályázati támogatással vásárolta 2013-ban, az üzemeltetést a város finanszírozta. A kisbusz kihasználatlan volt, relatíve sokba került a fenntartása. A német önkormányzat nemrég döntött arról, hogy értékesíti a járművet. Az erről szóló felhívás lapunk mostani számában olvasható.

■ Új asszisztense lesz szeptember 1-jétől a tolnai II. számú háziiorvosi körzetnek, Nagy Krisztina személyében. A képviselő-testület az ezzel kapcsolatos döntést is meghozta.

BÁRKÁ

FESTIVÁL

2020.08.28-29. ALTA RIPA SZABADIDŐPARK

AUGUSZTUS 28. PÉNTEK

16.30 FÉLSZÁZ ÉV A HABÁN FAZEKASSÁG VILÁGÁBAN 70 ÉVESEN
Verseghy Ferenc a Népművészet Mestere, fazekas kiállítása a MAG-Házban

18.00 TOLNAI IFJÚSÁGI FÚVÓSZENEKAR
KISS ZOLTÁN HARSÓNAMŰVÉSZ
TÖRÖK FÚVÓS EGYÜTTES

20.00 BARBÁRIA KONCERT

21.30 DJ. PIKE

AUGUSZTUS 29. SZOMBAT

10.00 HALÁSZLÉFŐZŐ VERSENY

10.00 BRÁZ MÁTÉ MILÁN GYERMEKMŰSORA

11.00 MEDINAI TAMBURAZENEKAR

16.00 HELYI MŰVÉSZETI CSOPORTOK
Fashion Dance Mozogj Együtt Szekszárd, Vitál SE, Senior Örömtánc Műzs, Vándorló Székelykorúak Baráti Körének kórusa, Country Club, Senior Örömtánc Tolsa

16.00 FURFANGOS CSUDAVALÁG
interaktív kiállítás és játszótér

17.30 POLGÁRMESTERI SÓRCsapolás

18.00 ZABSZALMA EGYÜTTES

19.00 HUMEN ZENEKAR

20.30 BALKÁN FANATIK

22.00 VERACRUZ ZENEKAR

Kiegészítő programok:
kirkodóvásár, légvár

SZÉCHENYI

EUROPAI UNIÓ
Európai Unió
Europe Success
Alap

MAGYARORSZÁG
TOLNAI MEGYE
TOLNAI MEGYE
KÖZPONTI ISZÁK

BEFEKTETÉS A JÖVŐRE

A PROGRAMOKON VALÓ RÉSZVÉTEL INGYENES
A programváltoztatás jogát fenntartjuk.
Esőhelyszín: Tolnai Kulturális Központ
Bővebb információ: 74/540-036 kultura@tolna.hu

NYUGDÍJASOK FIGYELMÉBE

A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület szeptember 1-jén (kedden) ismét várja tagjait a **Martinek Házban**, 9-től 11 óráig. Kérjük a bizalmasokat, akik még nem számoltak el, valamint azokat a tagokat, akik nem fizették be a **2020. évi tagdíjat**, vagy pártoló díjat, a fogadóórán rendezzék azt az egyesület pénztárosánál.

Változás előtt a város forgalmi rendje

A cél a biztonságos, gyors, zavartalan és állagmegővő közlekedés

(Folytatás az 1. oldalról.)

Összesen több mint ötven módosítási javaslat született a munkacsoport részéről. Ezek közül elsősorban bizonyos utcák egyirányúsítása az az intézkedés, amely a legszembetűnőbb változást jelentené, és amelyre az érintett lakosság a legérzékenyebb. (A kerékpárosok továbbra is mindkét irányban közlekedhetnek ezeken az utcákon is.)

Az egyirányúsítás esetén merül fel a leginkább az „állagmegővő” közlekedés szempontja is. Számos, keskeny burkolatú utcán ugyanis két autó nem fér el egymás mellett, így a szemből érkező járműveknek le kell húzódnuk a padkára. Ez pedig idővel nemcsak az útburkolat és a padkák állagát rongálja, hanem az ott közlekedő járművéket is.

Elsősorban ezen megfontolásból a tervek szerint egyirányúsítanak az egymással párhuzamos Táncsics, Vörösmarty, Mikszáth és Bocskai utcákat, egymáshoz képest váltott irányban. Ugyancsak megszűnne a kétirányú forgalom a szintén párhuzamos Tavasz (Akácfa), illetve a Kinizsi utcában. A Szent Imre utca is egyirányú lenne, ahogy Mözsön a Hunyadi utca, az Iskola utca és az Alkotmány utca egy-egy szakasza.



Berta Zoltán (balról) és Wiesner Csaba a lakossági tájékoztatón

Az Eötvös utcai iskola körül is egy irányba terelnék a forgalmat.

A tájékoztató elhangzott, hogy természetesen a keskeny útburkolatok szélesítése is megoldást jelentene, ami azonban rendkívül költséges, jelenleg nincs a városnak erre pénze.

A település közlekedésének másik problémás elemét a gépjárművek parkolása-várakozása jelenti. Számos helyen korlátoznák a járművel való megállás lehetőségét, mivel az jelenleg sok helyen akadályozza a forgalmat. Várakozási tilalom lenne a mostani tiltásokon kívül a Damjanich, a Madách, a Garay, az Újrétisor, a Diófásor utcában, az Eötvös utcai iskola környékén és Mözsön, a Hunyadi utcában. Ugyanakkor – a munkacsoport ajánlásaként megfogalmazott – új parkolási lehetősége-

ket is kijelölnének. Így a Bajcsy-Zsilinszky utca városháza felőli oldalán, a Kossuth utca 6. alatti iskola-épület előtt, a mözsi óvoda és az orvosi rendelő előtt, az Eötvös utcai iskola környékén. A gimnázium bejárata előtti területen is lennének parkolóhelyek, egyben ennek a térnek a forgalmát is szabályoznák, „egyértelművé” tennék.

Mindezek mellett több utcában súly- és sebességkorlátozást vezetnének be. Több kereszteződésben tervezik STOP tábla elhelyezését (Damjanich–Madách, Petőfi–Bajcsy-Zs.), illetve a Magaspart utcában mindkét irányból behajtani tilos táblát terveznek.

A Közút kezelésében levő belterületi utakon tervezett változásokról is elhangzottak információk. Ezek szerint a tolnai Deák Ferenc utca a Damjanich utcától a Bajcsy-Zsilinszky utcáig 2x1 sávra szűkülne, mindkét oldalán másfél méteres kerékpársával, illetve az egyik oldalon parkolási lehetőséggel.

– Természetesen nem az volt a célunk, hogy kellemetlenséget okozzunk, hanem, hogy élhető és biztonságos közlekedési körülményeket alakítsunk ki – fogalmazott Wiesner Csaba, a Tolnai Rendőrőrs parancsnoka, a munkacsoport tagja. Emlékeztetett arra, hogy csak akkor érdemes szabályokat alkotni, ha azokat be is tartatják. Mint mondta, ezek megsértése esetén a legtöbb esetben a rendőröknek nincs mérlegelési jogkörük, kötelező az előírások szerint eljárniuk.

A tájékoztató a nyár közepi időpont ellenére viszonylag sokan vettek részt, tizen hozzá is szóltak. Többen további korlátozások bevezetését javasolták egyes utcákban, de akadtak, akik jelezték: nem értenek egyet bizonyos intézkedésekkel, elsősorban az egyirányúsításokkal.

Berta Zoltán elmondta: a munkacsoport augusztusban megösszeül, és az újabb lakossági javaslatokat is megtárgyalja. A képviselő-testület szeptemberben dönt az intézkedésekről, amelyeket még a tél előtt bevezetnek. Hangsúlyozta, hogy az új szabályokat folyamatosan vizsgálják, ami a gyakorlatban nem válik be, azt módosítani fogják.

A tervezett változtatásokról szóló munkaanyag egyébként elérhető a városi honlapon (www.tolna.hu), illetve a Munkacsoport facebook oldalán. Észrevételeket az alpolgármester@tolna.hu e-mail címre is el lehet juttatni.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

GÉPJÁRMŰ ÉRTÉKESÍTÉSÉRE

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata pályázatot hirdet az LZJ 346 forgalmi rendszámú, Ford gyártmányú, FDF6 Transit Kombi típusú mikrobusz értékesítésére.

- A gépjármű adatai:**
- Gyártási év: 2011
 - Hengerűrtartalom: 2198 cm³
 - Km óráállás: 37.957
 - Műszaki vizsga érvényessége: 2021.12.23.

A gépjármű Magyarországon újonnan beszerzett. Az FX Autóház Kft-nél vezetett szerzőkönyvvel rendelkezik.

A gépjármű minimális vételára: 3.000.000,- Ft

A pályázatokat a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztálya 21. sz. irodájában vagy zárt borítékban, postai úton lehet leadni. A borítékra kérjük, írják rá: „Pályázat! Határidő előtt tilos felbontani! Gépjármű értékesítés”

A pályázatok leadásának határideje: 2020. augusztus 31.

A gépjármű megtekinthető a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatalnál az ajánlattételi időszak alatt előre egyeztetett időpontban (Ezerné dr. Huber Éva jegyző, telefonszám: 74/540-800 116-os mellék).

A pályázat elbírálásának szempontja: a legmagasabb összegű ajánlat. Amennyiben a legmagasabb értékben több azonos összegű ajánlat érkezik, akkor ezen ajánlatok között licitálást alkalmaz az Ajánlatkérő.

A pályázatok elbírálását Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete végzi, az eredményt a 2020. szeptemberi, soron következő ülésén hirdeti ki.

A beadott ajánlatnak tartalmaznia kell:

- 1./ ajánlattevő nyilatkozatát arra vonatkozóan, hogy a felhívásban szereplő feltételeket megismerte, a pályázati kiírás szabályait magára nézve kötelezőnek ismeri el.
- 2./ a bruttó ajánlati árat,
- 3./ a szerződéskötéshez szükséges személyazonosító adatokat (pl.: név, jogi személy esetén a vezető tisztségviselő neve, elérhetősége, lakóhely/székely, adóazonosító, cégjegyzékszám)

Az adásvételi szerződéssel kapcsolatos költségek és ügyintézés a nyertes ajánlattevőt terheli. A részletes pályázati felhívás Tolna város honlapján (www.tolna.hu) olvasható.

MEGMÁRTÓZNI A NAGYVILÁGBAN...

Egy napos kirándulásaink Tolnáról! Autóbuszal! Utaskísérővel!

MEGMÁRTÓZNI KISHAZÁNKBAN...		kishazank.ritaliatravel.hu
2020.08.21. Szarvasi arborétum és Mini Magyarország	6.990 Ft/fő	Kirándulásaink folyamatosan bővülnek, kövessenek minket honlapunkon: www.ritaliatravel.hu
2020.08.22. Eger és a Tisza-tavi Ókocentrum	9.990 Ft/fő	Facebook: Ritalia Utazási Iroda
2020.08.23. Teljes testi felrészülés Makón szabadban és vízben	6.490 Ft/fő	Instagram: Ritaliatravel
2020.08.26. Túrázás a Dunakanyarban	7.990 Ft/fő	RÉSZLETES ÚTLEÍRÁSOK: www.ritaliatravel.hu
2020.09.05. Kékestető – Recski munkatábor – Eger	9.990 Ft/fő	
2020.09.12. Szalajka-völgy – Noszvaj	9.990 Ft/fő	
2020.09.19. Ipolytarnóci Ósmaradványok és Hollókő	8.490 Ft/fő	
2020.09.26. Trianoni és Rákóczi emléktúra a Zemplémben	9.990 Ft/fő	
2020.10.17. Hungarikum élményséta Szegeden	6.990 Ft/fő	

KÜLFÖLDI, JÓL MEGSZOKOTT KIRÁNDULÁSAINK:

Indulás: csak zöld jelzés esetén! Mindenkinek jár egy évben egyszer a tenger!

2020.08.20. Szlovénia – Koper és Portoroz	13.990 Ft/fő
2020.08.22. Horvátország – Pula, Medulin	13.990 Ft/fő
2020.08.29. Szlovénia – Séta a fák koronája felett a Tátrában, vásárlás Zakopánében	13.990 Ft/fő
2020.09.05. Szlovénia – Lendva, orchidea park látogatással	7.490 Ft/fő
2020.09.12. Szlovénia – Bledi tó és a Vintgár szurdok	13.990 Ft/fő
2020.09.19., 2020.10.03., 2020.10.23. Horvátország, Plitvice – A vizesek birodalma	12.990 Ft/fő

Egynapos külföldi utazások mindenféle rizikó nélkül!

Mártózzunk meg újra együtt a nagyvilágban a jól megszokott Ritalia színvonalon.

Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban! Árának az utasbiztosítást, ütemelési biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok árát nem tartalmazza.



Érdeklődni: **RITALIA TRAVEL UTAZÁSI IRODA** Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12./1. (a nagytemplommal szemben) **Telefon/fax: 74/440-486**
Mobil: 06 30/603-7420 E-mail: rita@ritaliatravel.hu www.ritaliatravel.hu

A holtág jövőjéről egyeztettek

Hasznos volt a találkozó a vízügy és a nemzeti park vezetőivel

Őszre elkészülhet az a szakmai anyag, amelynek alapján megkezdődhet a pénzügyi források felkutatása a Tolnai-holtág „életben tartására”.

A Tolnai-holtág jövőjéről egyeztettek nemrégiben a város vezetői a vízügyi igazgatóság és a Duna-Dráva Nemzeti Park szakembereivel. A megbeszélésen jelen volt mások mellett Appelszoffer Ágnes polgármester, Berta Zoltán alpolgármester, Beke Zsolt, a KDT Vízügyi Igazgatóság Tolna Megyei Szakasztechnológus igazgatója és Závoczky Szabolcs, a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságának igazgatója is.

Appelszoffer Ágnes érdeklődésünkre közölte: régóta tudható, hogy problémák vannak a holtág vízkészletével. Az utóbbi években azonban ezek a gondok egyre súlyosabbak, a nyári hónapokban az aszály és a hosszan tartó kánikulai időszakok miatt gyakran fenyeget ökológiai katasztrófa. A helyzet emiatt viszonylag rövid távon kivitelezhető megoldást kíván. Az önkormányzat az elmúlt öt évben számos erőfeszítést tett az ügy érdekében, de a város szakmai és anyagi erőforrásai korántsem elegendők a helyzet kezelésére. Ezért kezdeményezték a találkozót az érintett szakemberekkel.

A problémának két összetevője van: egyrészt nincs biztos, állandóan rendelkezésre álló vízpótlási lehetőség. Másrészt a meder erőteljes feliszapolódása miatt egyre kevesebb víz „fér el” a holtágban. Amelynek elsődleges feladata a belvíz befogadása és tárolása, a mezőgazdaság öntözési igényeinek biztosítása. Ugyanakkor szintén nagyon fontos a sport- és rekreációs célú (kajak, horgászat, kirándulás) hasznosítás.



Appelszoffer Ágnes az Északi-holtágon levő bárkán

A mostani megbeszélésen számba vették a holtág rehabilitációjához szükséges támogatási lehetőségeket is. Jelenleg nincs olyan közvetlenül elérhető pályázat, amelyen az önkormányzat támogatást tudna szerezni erre a célra. Egyéb központi források igénybevétele azonban nem kizárt. Ehhez viszont el kell készíteni egy olyan szakmai anyagot, amely a probléma felvázolása mellett a megoldási lehetőségeket és azok forrásigényét is megjelöli. Egy ilyen tanulmány birtokában lehet majd elkezdni a lobbizást a cél megvalósítása érdekében.

A megbeszélés résztvevői egyeztek abban, hogy a vízügyi igazgatóság szeptemberre elkészíti a szakmai anyagot, amely a DDNP kiegészítéseivel jó alap lehet a források felkutatására, a holtág-rehabilitáció felgyorsítása érdekében.

Appelszoffer Ágnes nagyon hasznosnak ítélte a megbeszélést. Ugyanis mind a vízügy, mind a nemzeti park

vezetői részéről kifejezetten pozitív hozzáállást láttam. – Örömmel tapasztaltam, hogy a holtág ügye nem csak nekünk, tolnaiaknak fontos – fogalmazott a polgármester.

Az élő Dunából is jöhetne pótlás

Jelenleg a Sióról déli irányból, illetve a Bartal-csatornán keresztül a Faddi-holtágból lehet vizet pótolni a tolnai ágba. Ám egyik megoldás sem biztos, mivel a Sió, illetve a faddi ág megfelelően magas vízszintje szükséges hozzá. Ráadásul a Bartal-csatorna is erősen feliszapolódott.

Megoldás lehetne az élő Duna melletti, régóta használaton kívüli doromlási szivattyútelep újraindítása, amelynek révén lényegében bármikor lehetne vizet pótolni a tolnai ágba. A mostani megbeszélésen fel is merült annak lehetősége, hogy a vízügyi igazgatóság esetleg átvehetné a tolnai önkormányzattól a szivattyútelepet és annak üzemeltetését.

A meder iszapszintjének csökkentésére léteznek biológiai és mechanikus módszerek. Ám mindkettő nagyon drága, minimum százmilliós nagyságrend. Kótrás esetén pedig a kitermelt iszap elhelyezése is rendkívül nehéz feladat.

„Félszáz év a habán fazekasság világában 70 évesen”

VERSEGHY FERENC
A NÉPMŰVÉSZET MESTERE, FAZEKAS KIÁLLÍTÁSA



2020. AUGUSZTUS 28. PÉNTEK 16.30

MAG-HÁZ, TOLNA

A KIÁLLÍTÁST MEGNYITJA:

APPELSZOFFER ÁGNES
TOLNA VÁROS POLGÁRMESTERE

NAGY-PÖLÖS ANDREA

A MAGYAR NÉPI IPARMŰVÉSZETI MÚZEUM MUZEOLÓGUSA

A MEGNYITÓN KÖZREMŰKÖDNEK:

LÓKI HANNA, MOLDOVÁN NOÉMI, PAKULÁR ERIKA, ORBÁN GYÖRGY

A KIÁLLÍTÁS MEGTEKINTHETŐ:
2020. SZEPTEMBER 23-IG



BŐVEBB INFORMÁCIÓ: 74/540-117
maghaztolna@gmail.com



Megrongálták a zsilipet

A nyár elején egy héten belül kétszer is megrongálták a holtág északi és déli ága közötti Mádi-Kovács zsilipet (bogyiszlói híd). Az elkövető a zsilip fémlemezeit feszegette, feltételezhetően azt szerette volna elérni, hogy az akkor magasabb vízállású déli ágból az északi ágba folyjon át a víz. Az önkormányzat mindkét esetben rendőrségi feljelentést tett.

Idén tavasszal-nyár elején a Sió viszonylag tartósabban magasabb vízállásának köszönhetően jelentős mennyiségű pótlás érkezett a Sióból a déli ágba a kutyatanyai zsilipen keresztül. Emiatt az a ritka helyzet állt elő, hogy a jellemzően alacsonyabb vízszintű déli ágból – az öntözés miatt megcsappant vízkészletű – északi ágba is tudott pótolni vizet az önkormányzat a Mádi-Kovács zsilipen keresztül. A zsiliptáblák feszegetése tehát – amellet, hogy megrongálódtak a lemezek – semmiféle plusz „eredménnyel” nem járt a vízpótlás tekintetében. A két holtág vízszintje immár huzamosabb ideje együtt mozog.

Karkötő, gyűrű és kokárda, gyöngyből

JÖTTEK, LÁTTAK, MARADTAK – Bodó Mária festő, gyöngyhímző

Műszaki rajzoló volt Bodó Mária, de gimnazista kora óta foglalkozott művészi önkifejezéssel: rajzok, festmények készítésével. Hosszabb kihagyás után, 2000-ben kezdett újra festeni. Az utóbbi időben az aprólékos gyöngyészter-készítés, gyöngyhímzés érdekli. Tolnán 2003-tól él.

Nem gyöngyészter-készítés, hanem gyöngyhímzés. Bodó Mária szerint ez a pontos meghatározása annak a művészeti tevékenységnek, amelyet az utóbbi időben folytat. Korábban festőként volt ismert; akvarelljei és olajképei is tehetségről árulkodtak. De mindig kereste az új önkifejezési formákat, lehetőségeket, azt is szem előtt tartva, hogy nyugdíjasként nem árt némi jövedelmekiegészítésre szert tenni. (Képeiből is viszonylag sokat eladott.)



Bodó Mária saját tervezésű gyöngyészterekkel

Szülei erdészek voltak. Mesés gyermekkorra emlékszik vissza. Dombóváron született, Dúzsoson nőtt fel, Tamásiban érettségizett 1974-ben. A szekszárdi TÁÉV-nél

kezdett dolgozni, mint bérelszámoló, onnan a Tolna Megyei Tanácsi Tervező Vállalathoz került műszaki rajzolóként, aztán a hűsiperi vállalathoz, majd a Geodézia Kft.-hez, ahol tíz évet töltött: 1993-tól 2003-ig. A 2016-os nyugdíjba vonulása előtt több mint tíz évig volt a megyei önkormányzatnál, portaszolgálati, információs és telefonközpontos feladatokat látva el.

Szekszárdon élt 1975-től a 2003-as válásáig. Akkor költözött Tolnára. Két fia és egy unokája van.

Már gimnazista korában, a hetvenes években járt művészeti szak körbe, ahol főleg paszettel dolgozott. Aztán jött a nagybetűs élet – család, munka –, és háttérbe szorult a kenyérkeresetet nem biztosító képalkotás. Csak 2000-ben kezdett neki újra, de akkor már olajfestéssel, vászonra. Több mint tíz éven át tagja volt a megyei képzőművészek összefogó szervezetnek, a Bárka szalonnak.

– Ott sokat tanultam – meséli –, főleg az alkotótáborokban. Akkoriban az akvarellt tartottam a legnagyobb kihívásnak, de párhuzamosan dolgoztam olajjal is. Tájépekkel kezdtem, s idővel eljutottam a portrékészítésig. Jó néhányat megrendelésre festettem. Csak egy idő után nem érkeztek komoly mesterek, a „Tanuljunk egymástól!” ötlet meg nem tetszett. Úgyhogy leléptem.

Körülbelül öt éve próbálta ki a kisebb gyöngyészter hímzését. Fülbevalókat, nyakláncokat, karkötőket, még gyűrűket és kokárdákat is készít. Hangsúlyozza, hogy nem termel, nem sorozatgyártást

végez, hanem saját tervezésű, egyedi darabokat állít elő. Nem egy olcsó hobbi, és nem gyorsan pénzt hozó időtöltés. Némelyikkel két-három napot is elszöszmötöl. Ha lesz elég anyaga, szeretné majd kiállításon bemutatni.

– Szépérzék kell hozzá – mondja –, koncentráció, és ragyogó dolgok szülehetnek. Fejlődési lehetőség ebben is van, de mindenekelőtt az alapokat kell megtanulni: a megfelelő stabilizálást. Hogy ne legyen az ékszer se túl szorosra, se túl lazára varrva. Ha ez már megy, kibontakoztatható az alkotói fantázia. *Wessely*

A tolnai gimiben a szokásos módon alakult a továbbtanulás

Az álmoknak semmi sem szabhat határt

Rendkívüli érettségi után a felvételi is más volt az idén, mint eddig. A legtöbb felsőoktatási intézményben csökkentek a ponthatárok. Így is sok hely maradt betöltetlenül, hisz 2001 óta nem jelentkeztek ilyen kevesen egyetlenre, mint idén.

A tolnai gimnáziumban a szokásos módon alakult a továbbtanulás. A hatosztályos képzésben végzetek szinte kivétel nélkül a felsőoktatásban vesznek részt szeptembertől, míg a négyosztályos végzősök közül csak kevesen mertek ezzel próbálkozni. Ahhoz ugyanis emelt szintű érettségi vizsga kellett volna, azt pedig csak néhányan vállalták be. Így többen választották a felsőoktatási szakképzést, illetve az érettségi utáni szakma elsajátítását. Szinte mindenkit oda vettek fel, ahová jelentkezett.

Az idei országos statisztika szerint a jelentkezési toplista élén a gazdálkodási, kereskedelmi és a pszichológia szak áll, és az első tízben vannak többek közt az informatikai szakirányok, a turizmus, a kommunikáció és a médiatudomány. Ehhez képest a tolnai gimiben sok más terület is megjelent, ahová sikerrel felvételiztek a tanulók. A teljesség igénye nélkül néhány: orvostudomány, vegyészet, szociológia, agrármérnök, gépészmérnök, tanár, jogász, közösségszervező, televíziós műsorkészítő. Egy diák angol egyetemre megy.

A felsoroltak mutatják, mennyire sokféle érdeklődésűek a diákok, és hogy az álmoknak semmi sem szabhat határt. *DuGa*

Alapvetően természetelvű alkotó



Lönhárd Ferenc elnök

Bodó Mária festményeivel már több alkalommal találkozhatott a művészetkedvelő közönség. A Bárka szalon tagjaként részt vett 10-15 csoportos tárlaton, és volt öt egyéni kiállítása. **Lönhárd Ferenc** a Bárka elnöke természetelvű alkotónak ismerte meg, de olyannak, aki elvonatkoztatásokról is képes, sok minden iránt érdeklődő, fogékony, érzékeny lélek. A bárkások bajai táborait annak idején ő segítette megszervezni. Kár, hogy kilépett, mert hiányzik. Az elnök szerint jó alkotója és hasznos tagja volt az egyesületnek.

Hátizsáknyi szeretet

A Családsegítő Központ Család- és Gyermekjóléti Központ

ISKOLASZERGYŪJTÉST

szervez a rászoruló gyermekek részére

Várjuk a szép állapotban lévő táskákat, tolltartókat, füzeteket, ceruzákat, torna- és írófűszelvényeket, illetve bármilyen más, ami hozzájárulhat az egyenlő esélyű iskolakezdéshez.

A felajánlásokat az Intézmény székhelyén várjuk: **TOLNÁN, A BAJCSY-ZS. u. 96. SZÁM ALATT,** nyitvatartási időben: H-Cs: 8:00-16:00 P: 8:00-13:30 Bővebb információ: 74/540-711, 74/443-825

Halászlé: csak semmi faxni

Huszonegy bográcsban főztek a versenyzők az idén

(Folytatás az 1. oldalról.)

Miközben ismerős társaságok, arcok közt sétáltam a parton, azt latolgattam, kivel, kikkel nem készült még interjú itt az elmúlt három évizred alatt. Ha nem is sokan, de azért még akadtak néhányan.

EGRI ISTVÁN

Mözsi, vagy tolnai? Ott született, itt él, mára majdnem mindegy. Itt is, ott is otthon van. Arról pedig, hogy Mözson, vagy Tolnán főznek-e jobb halat, nem nyit vitát. Neki ugyanis saját receptje van – az övé, Egri Pityué.

– Nem tartozom a Bajor Laci és barátai által itt 33 évvel ezelőtt indult halfőző csapathoz – kezdte –, de a második vonal legelején azért már ott vagyok. A kezdetek után néhány évvel én is csatlakoztam, és azóta szinte nem volt nélkülem Alta Ripa halfőző verseny. Egyetlen egyszer hiányoztam csak. Nyaralni mentünk, amihez a feleségem foglalt időpontot. Na, jöttek is a videók, üzenetek egész nap. Pityu hol vagy? Ezt nézd meg! Nyisd ki a szád, küldjük! Egészségedre! – Hát nem is fordult többször elő, hogy kihagyjam.

– **Mikor főztél életedben először halászlét?**

– Lehettem úgy 8-10 éves. Ahogy a lányaim, Lili és Panni is már ugyanebben a korban főztek. Gyerek kategóriában ők már voltak egyszer elsők itt, míg én ennyi év alatt csak egy második helyig jutottam. Irigy is voltam rájuk, gondolható – mondta nevetve.



Egri István kisebbik lányával, Pannával

– **Mi kell a jó halászléhez?**

– Semmi faxni. Minél egyszerűbb, annál jobb. Az alapanyagok minősége a fontos. Hal, paprika, hagyma, só, víz, amihez én még egy kis paradicsom sűrítményt is használok.

– **A korábban itt elért második helyeden kívül – amit azért ne becsüljünk le – milyen visszajelzésed van még, hogy jól csinálod?**

– Az, hogy bátaszéki feleségem, aki régebben meg sem ette a halat, mára él-hal érte. Kell ennél több?



Dobogósok és helyezettek az eredményhirdetés után

KERNER CSABA ÉS A PÉNTEKI SVÁBOK

Kerner Csaba hímezett kötényen ez áll: Pénteki svábok.

– Mi, Pénteki svábok egy olyan baráti társaság vagyunk, akik minden pénteken halat főzünk, együtt – kezdődik a történet. – 2008 óta, vagyis jó pár éve már. Bulinak indult a dolog, hétfégi lazításnak, ahol még enni is lehet egy jót. De mára mindez sokkal több ennél. Közösség lettünk. Nem egyesület, vagy klub: igazi csapat. Együttlétünknek íratlan, de kötelező szabályai alakultak ki, amely szerint mi halászlét (vagy halélt) főzni jövünk össze, amiből nem engedünk, de mindezt már átjárja az együttlét és az összetartozás öröme.

Hogy mik a szabályok? Szigorú sorrend van az együttlétben, előre kialakított lista szerint, és aki éppen főz, a legjobbra kell, hogy törekedjen. Nem vehet akárhol halat, van egy halbolt, amelyiknek a halat favorizáljuk sok éve már. A halászléhez házilag gyúrt tészta jár, a házigazdának süteményről és italról is kell gondoskodnia. Tizenhárman vagyunk, szigorúan férfitársaság. Lányokat, asszonyokat jó ideje már nem viszünk ezekre az estekre, minden más alkalommal szeretjük őket, de ide, rájöttünk, nem valók. Ha nehezen is, de megértették.

Az esti főzést minden alkalommal pontozás követi, amit év végén összesítünk és kiértékelünk. A legjobb szakácsnak és a legjobb helyszínnek díj jár. Az Alta Ripán is sok éve itt vagyunk már.

Ahogy szétnézek, több bográcsban is főz a társaság, akik mellett gyermekeik is ott tüsténkednek. Ők is főznek. Külön. Nem tanulják, belenőnek. Innen már nem kerülhető meg a kérdés:

– **Akkor ti mindent tudtok már a tolnai halászléről. Mitől lesz a legjobb?**



A Pénteki svábok, fehér kötényben Kerner Csaba

– Nincsenek titkos összetevők, mindenből a legjobb minőség kell. Halat és paprikát csak kipróbált helyen szabad venni. És még valami: mi nem gázzal, hanem fával főzünk.

– **Talán az is meg van szabva, hogy milyen? – kérdeztem csipkelődve.**

– Természetesen. Ártéri vörös fűzön. Az a legjobb.

Nem volt több kérdésem.

Miközben beszélgettünk, folyt a verseny, amelynek az eredménylistája a hatodik helyezettig a következő: 1. (Megosztva) Pfundner-Kapfinger páros – Férh Zente, 2. Matyi és Bőj, 3. (Megosztva) Molnár Olivér – Dögös csajok, 4. Tóthok, 5. (Megosztva) Esélytelenek – Kool & the Gang, 6. Koncz János

Ezután a szervező hármast – Koncz Tamás, Tóth Balázs, Tóth Gábor – szövivőjétől, Koncz Tamástól megtudtam még, hogy az idén 21 mintával neveztek a versenybe, ami csak ötlet kevesebb, mint tavaly. De – és ez a legnagyobb a dologban – huszonegygel több, mint ami három héttel ezelőtt látszott lenni. ká

Három polgárőr kapott elismerést

A járvány idején végzett munkájukat értékelték

Három tolnai polgárőr kapott elismerést a június 30-án, Dunaföldváron rendezett régiós polgárőr napon.

A járvány miatt idén nem rendezték meg az országos polgárőr napot, ehelyett régióként tartották meg az ünnepségeket. A Baranya-Pest-Somogy-Tolna megyei polgárőr egyesületek képviselői Dunaföldváron, egy állóhajón találkoztak. Az eseményen dr. Túrós András, az Országos Polgárőr Szövetség elnöke értékelt a polgárőrök a járvány alatti tevékenységét. Ebben az időszakban még nagyobb szükség volt a rend civil öreinek munkájára, akik a „békeidőben” megszokottnál jóval több szolgálatot adtak, és speciális feladatokat is el kellett látniuk.

A rendezvényen jelen volt Süli János, a Paks 2 beruházásért felelős miniszter és Széles János, a megyei szövetség elnöke is.

Az eseményen elismeréseket is átadtak. A tolnai polgárőrök közül hárman kaptak kitüntetést. Szilák Henriette, a tolnai polgárőrség elnöke a Belügyminiszter „A közszolgálatáért” érdemjel bronz fokozatát érdemelte ki. Ilyen elismerésben egyébként korábban polgárőr még nem részesült.



Dr. Szilák Mihály (balról), Szilák Henriette és Bánhegyi Tamás

Dr. Szilák Mihály az országos szövetség jogi bizottságában végzett munkájáért, Bánhegyi Tamás pedig a tolnai polgárőrségben végzett tevékenységéért az Országos Polgárőr Szövetség elnökétől dicséretben és jutalomban részesült.

Drogkereskedő hálózatra csaptak le

Nagyszabású akció során fogták el a bűnbanda tagjait

A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság (TMRFK) összehangolt akciója keretében, több mint száz rendőr részvételével csaptak le egy Tolna megyei kábítószer-kereskedő hálózatra tolnai vezetőjére és tagjaira július 20-án.

A művelet során tizenegy helyszínen, összesen hat embert fogtak el és állítottak elő. A régóta tartó nyomozás eredményeként került látókörbe a hálózatot irányító 54 éves tolnai férfi és a bűnbanda tagjai. A szervezet tagjai által használt ingatlanok, valamint gépjárművek átkutatása során jelentős mennyiségű kábítószer, különböző fajtájú új pszichoaktív anyagokat foglaltak le, valamint a kábítószer csomagolásához, értékesítéséhez szükséges eszközöket találtak.

A rendőrség a hálózat tagjaitól öt ingatlant vett zár alá, gépjárműveket, készpénzt és egyéb vagyontárgyakat, valamint a bűnszervezet

vezetőjének üzletrészét foglalták le, csaknem 35 millió forint értékben.

A TMRFK Bűnügyi Igazgatóságának munkatársai egy 54 éves tolnai, egy 43 éves és egy 20 éves kocsolai, egy 38 éves pinchelyi, egy 41 éves és egy 37 éves dalmandi lakost hallgattak ki gyanúsítottként. A nyomozás eddigi adatai szerint a társai által „Főnök”-nek hívott tolnai férfi egy hierarchikusan működő, kábítószer és új pszichoaktív anyagokat értékesítő hálózatot hozott létre a megyében. A szereket nagy mennyiségben ő szerezte be, amelyek aztán az egymásra épülő, többszintű terjesztői hálózaton keresztül jutottak el a megye több településén élő fogyasztókhoz. Az autók kereskedést is üzemeltető férfi mindehhez járműveket biztosított a terjesztőinek.

A Szekszárdi Járásbíróság végül egy hónapra elrendelte a szervezetet irányító férfi és a négy terjesztő letartóztatását, míg a pár hónapos gyermekét nevelő 20 éves nőt bűnügyi felügyelet alá helyezte.



Újabb trükkös lopások

Az elmúlt időszakban több csalás is történt Tolna megyében, melyek miatt fontos újra felhívni a figyelmet a különböző trükkös elkövetési módszerekre.

A „trükkös lopások” olyan bűncselekmények, melyeknél a tettesek jellemzően az időskorú sértetteket saját otthonaikban, megtévesztéssel károsítják meg. Az elkövetők az áldozat életkorát, az ebből fakadó testi és szellemi állapotukat, hiszékenységüket és jóindulatukat használják ki.

Gyakran járják a vidéket hálózó árusok és iparosok, akik olcsó, de rossz minőségű termékekkel, szolgáltatásokkal – pl.: ágynemű, edények, egészségügyi termékek, valamilyen javítási, szerelési ajánlat – próbálják megkárosítani az embereket. A vásárlók, megrendelők az esetek nagy részében garancia nélküli, használhatatlan, silány minőségű termékeket kapnak cserébe.

Az elkövetők rugalmasak és rendkívül gyorsan alkalmazkodnak egy adott szituációhoz, és minden esetben a sértett értékeinek, pénzének megszerzése a céljuk. Hirtelen sok információt zúdítanak az emberre, elterelve figyelmüket. A módszer lényege, hogy amíg valami hihető ürügy címén beszélgetés kezdődik, kifigyelik, hogy az áldozat mennyi pénzzel rendelkezik, emellett feltérképezik a lakásukat is. Közben a sértettet anyagi helyzetéről, családi állapotáról és minden olyan körülményről és észrevételről kikérdezik, melyek ismeretében a bűncselekmény könnyebben kivitelezhető.

A módszerek tehát változatosak, ám kellő körültekintéssel, óvatossággal az áldozattá válás elkerülhető. A rendőrség kér mindenkit, hogy ne higgyen a megtévesztő ígéreteknek és ne engedjen idegeneket a lakásba.

Kerékpárral, szabályosan

A Tolna Megyei Baleset-megelőzési Bizottság a kerékpáros közlekedés szabályaira hívja fel a figyelmet.

A gyalogosok és a kerékpárosok a közúti közlekedés legvédtelenebb résztvevői. A kerékpáros baleset részesei ezért az esetek túlnyomó többségében megsérülnek, ám az alapvető közlekedési szabályok betartása mellett nagyban csökkenthető a baleset kockázata.

A biztonságos kerékpáros közlekedés érdekében fontos:

- Elindulás előtt ellenőrizték a kerékpár kötelező tartozékainak működését és azok működőképességét!
- Csak műszakilag kifogástalan kerékpárral érdemes részt venni a forgalomban.
- A védőfelszerelés használata határozottan ajánlott. A kerékpáros bukósisak használata a fejsérülések elkerülése érdekében védelmet nyújthat egy esetlegesen bekövetkező baleset esetén.
- Ha gyermeket szállítunk a biciklin, akkor a megfelelő ülésben, és a szabályok betartásával tegyük!

Fontos tudni, hogy

• **Éjszaka és korlátozott látási viszonyok között** abban az esetben szabad kerékpárral közlekedni, ha lakott területen kívül kerékpáros fényvisszaverő mellényt viselünk.

• Kerékpárral a kerékpárúton, a kerékpársávon vagy erre utaló jelzés esetében az autóbusz forgalmi sávon, ahol ilyen nincs, a leállósávon vagy a kerékpározásra alkalmas útpadkán, illetőleg a lakott területen kívüli úton, a főútvonalaként megjelölt úton az úttest jobb széléhez húzódva kell közlekedni.

• Lakott területen belül csak akkor használjuk a **járdát**, ha az úttest kerékpáros közlekedésre alkalmatlan, vagy ha azon a közlekedés egyébként is tilos. Ilyen esetben a járdán a **gyalogosok zavarása nélkül**, legfeljebb 10 km/h sebességgel lehet közlekedni.

• **Főútvonalon 12. életévét** be nem töltött személynek tilos kerékpározni!

• Kijelölt **gyalogos-átkelőhelyen** a kétkerekűről **le kell szállni** és azt tolván – a gyalogosok közlekedésére vonatkozó szabályok szerint – kell az úttesten áthaladnia.

• Sok baleset oka a szabálytalan **kanyarodás**, ezért fontos, hogy a művelet megkezdése előtt a kerékpáros **mindig nézzen hátra**, és ne feledkezzen meg az **irányjelzésről** sem!

TOLNAI TOLLFORGATÓK

*Farkas István*Egyéniségéhez
közel állnak
a haikuk

Évtizedek óta ír Farkas István, de kenyérkereső mestersége egészen más. A járműiparban, járműkereskedelemben tevékenykedik.

Szekszárdon született 1966-ban. Tolnán 1986-tól 2003-ig élt; kétszer nősült. Két – már felnőtt – gyermeke van. Párjával, 2009 óta Budapesten él, és autóalkatrész-eladóként dolgozik.

Első versét hetedikes korában írta, és kisebb-nagyobb megszakításokkal azóta is születnek alkotásai. Kedveli a haikut, egyéniségéhez közel áll ez a tömör, rövid kifejezési forma. Természetesen hosszabb lélegzetű művei is vannak.

Rendre megjelentek írásai a Kézjegy-antológiákban és a Mentsvár című folyóiratban. Helyet kapott Vihar Judit Ezer magyar haiku című kiadványában, és elérhető a publikációi az interneten, a www.terebess.hu weboldalon, valamint saját honlapján.

Utazás

Hulló szirmokat
sodor, visz messze a szél.
Szétszórt életek.

Mese

Ne dajkáld tovább
semmivé lett álmaid.
Keress új mesét.

Ölelés

Én még sosem láttam a tengert.
Nem álltam partja homokjában,
hús vize nem ölelt,
hulláma nem ringatott.
Nem láttam felette felkelni
vagy lenyugodni a napot,
vítükreben az éjszaka csillagait,
vagy az ég kékjét.
Nem csapta szélvihar arcomba
sós vízcseppeit,
soha nem éreztem illatát
és nem láttam a háborgó vízbe
csapódó villámokat.

De néha elképzelem,
hogyan ott vagyok és látom.
Úgy érzem, hazaértem,
megtaláltam otthonom.
Érzem érintését testemen,
ringat csillagfénytől ezüst
hullámmain és úgy ölel,
olyan szerelmesen,
miként most csak
vágyaiban, kedvesem.

Csak egy perc

Csak egy percet adj
most megpihennem Uram:
hadd gondoljak rád.

Megváltás

Egyetlen egyszer
halhattam csak meg érted.
Élned neked kell.

Magyar lét

Magyar ugaron
lét-morzsákon tengődünk.
Messze az Isten.

Vízió

jégbefagyott törött tükörként
néz vissza rám a hozzám nem illő
rajtam kívül rekedt világ
száznyi sebesült ön-arckép
a véres tükörszilánkok mögött
már minden holnap megtörtént
a múltban csak egy történet létezik
az pereg újra s újra
veled és nélküled-álomban
szédül minden test és lélek
lehet csak gondolat minden
felébredni vagy elaludni félek
vagy itt sem vagyok
a minden itt rekedt
bennem.

Öreg Bohóc

Minden napon egyetlen gondolat,
hogyan valami megint elmaradt,
elveszett vagy meg sem volt,
és megint így maradt.
A régi álmok elmúltak már,
újabbak régen nincsenek,
napról napra lélegzem be
életem ajándék perceit.
Testem soha meg nem szentelt
templomában őrzöm pogány lelkemet,
míg végül eljön érte utolsó kérője.

Minden napon egyetlen gondolat,
hogyan a tegnapi halvány emlék,
a holnap még csak remélt jövő.
Ma egyiket bánod, hogy elmúlt,
másikat féled, hogy majd eljön.
A más így meg sem éled.
Annyi bölcs elmondta már,
s mind hiába, félszáz éven túl
sem lettél okosabb, maradtál,
mi voltál – csupán öregebb:
a Szomorú Bohóc.

TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR AUGUSZTUSI PROGRAMAJÁNLÓ

AUGUSZTUSI PROGRAMOK:

- **Augusztus 20.** (csütörtök) 16.00 óra: Államalapító Szent István király tiszteletére rendezett városi ünnepség.
- **Augusztus 28-29.** (péntek-szombat): **Bárka Fesztivál** (részletes program a plakáton).

SZEPTEMBERI ELŐZETES:

- **Szeptember 4-5.** (péntek-szombat): **Brass Vegas Fesztivál**
 - **Szeptember 25.** (péntek) 10.00 óra: **Népmese napja**
- A programokkal kapcsolatban a 74/540-035; 74/540-036-os számokon lehet érdeklődni.



MAG-HÁZ PROGRAMJAI:

AUGUSZTUSI PROGRAMOK:

- **Augusztus 14.** (péntek) 18.00 óra: Zafir Alapítvány – NÓCIK-Klub: **Változókori problémák kezelése a természetgyógyászat módszereivel.** Előadó: Ollé Gabriella, természetes gyógymódok tanácsadó.
- **Augusztus 15.** (szombat) 18.00 óra: Zafir Alapítvány – Film-klub.
- **Augusztus 28.** (péntek) 16.30 óra: „Félszáz év a habán fazekasság világában 70 évesen” – **Verseghy Ferenc** fazekas, a Népművészet Mestere kiállítása.

SZEPTEMBERI ELŐZETES

- **Szeptember 3.** (csütörtök) 18.00 óra: Zafir Alapítvány – NÓCIK-Klub: **Hozzáférés a tudatosság-hoz.** Előadók: Szecsei-Szaiff Rita Access Bars & Facelift & Body Facilitátor, Hipnotizőr, Masszőr, Hauszmann Zsuzsanna Access Bars & Facelift Facilitátor, Hipnotizőr, Life coach.
- **Szeptember 11.** (péntek) 17.00 óra: „Az ember és a természet” fotópályázat kiállítása.



A Mőzsi Művelődési Ház programjai:

Állandó programok:

Hétfő 18.00 órától:
Country-tánc.
Stróbl Józsefné: 06 20/340-6430

Szerda 18.00-19.30:
Mőzsi Német Nemzetiségi
Kórus próbái

Csütörtök 10.00 -11.30:
Senior(Öröm)Tánc
Sárközi Lucia 06 20/594-0292

A programokkal kapcsolatban a 74/440-450; 06/70/977-1175 telefonszámokon lehet érdeklődni.

- **Szeptember 12.** (szombat): Zafir Alapítvány – **ROCK-KERT-i PARTY.** A Duna-Rock Akusztik zenekar koncertje és további programok
- **Szeptember 18.** (péntek) 15.00 óra: Vándorló Szépkorúak Baráti Körének **egészségnapja**
- **Szeptember 25.** (péntek) 18.00 óra: Zafir Alapítvány – NÓCIK-Klub.
- **Szeptember 26.** (szombat) 19.00 óra: Zafir Alapítvány – Film-klub

HETI RENDSZERES- SÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

- **Hétfő 17.30:** NMPT- természetes mozgásmintákat helyreállító tréning
- **Kedd, csütörtök 19.00:** Pilates
- **Kedd 9.00-10.30:** Szenior Örömtánc
- **Szerda 17.00:** Íjász szakkör gyerekeknek
- **Szerda 18.00:** Jóga

A programokkal kapcsolatban a 74/540-117-es számon lehet érdeklődni.

MAG-Táborok, némi óvatossággal

Idén sem maradtak el a népszerű nyári programok

A biztonsági óvintézkedéseket betartva, de nagyon vidáman teltek a MAG-Ház nyári táborai. Júliusban és augusztusban két-két alkalommal fogadták az érdeklődő fiatalokat.

Hogy valóban fiatalokat fogadtak, azt az is mutatja, hogy nem kis számmal voltak a táborozók között olyanok, akik csak szeptemberben kezdik meg az általános iskolai tanulmányaikat. 7-11 éves korig várták a jelentkezőket a szervezők. A különbözőség dacára a táborozók remekül megértették egymást és képesek voltak közösen tevékenykedni.

Mert az egy hetes tábor alatt bizony bőven volt mit csinálni. A kézműves foglalkozásoktól kezdve sporttevékenységgel, például íjjázzattal, vetélkedőkkel, különböző versenyekkel, ügyességi

vetélkedőkkel „mulatták el” az időt a gyerekek. Különleges programok is várták őket. Sárkányhajózhattak a tolnai vizeken, belekóstolhattak a filmforgatás rejtelmeibe, rajzolhattak, festhettek – komoly alkotómunka folyt a MAG-Ház falai között. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy még kendőket is festettek, amik között a halálfejes kalózkendő is megtalálható volt.

Bőséges tízórát és ebédet is kaptak helyben a fiatalok. Természetesen a vírus elleni védekezés szabályait a szervezők szigorúan betartatták, ami egy 20 fős, igen élénk gyermekcsapatnál nem kis teljesítmény. A MAG-Ház utolsó nyári tábora augusztus 17-én kezdődik, erre pár hely még van, egyébként minden tábor maximális gyermeklétszámmal működött.

Link Judit



Változatos programok várták a gyerekeket

Fotó: József Judit

Részletek (4.)

Helytörténeti rejtvénytársorozat

Rejtvénytársorozatunkban 4 hónapon keresztül egy-egy régi tolnai épület kis részletét mutatjuk be Önöknek. Ez alapján kell kitalálniuk, hogy melyik épületről van szó, és válaszolniuk a feltett kérdésekre. Pár mondatos segítséget minden kép mellé adunk. A kérdéseket helyesen megfejtők értékes könyvjutalomban részesülnek. Sok sikert kívánunk!

Tolna legrégebbi épületét övezi a fal, melynek részlete ez az építmény. Párját egy útépítés során lebontották.

Kérdéseink:

1. Melyik épület része és mi az építmény, amire gondolunk?
2. Mit rejt az építmény belseje?

A válaszokat kérjük augusztus 27-ig e-mailben a konyvtartolna@gmail.com, levélben a **TOKKK Városi Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B.** címre küldeni. Kérjük, tüntessék fel a teljes nevüket. A nyerteseket e-mailban értesítjük.

Előző rejtvényünk megfejtése:

- 1./ Az épület a tolnai római katolikus Nagyboldogasszony templom.
- 2./ 1773-ra épült fel, az építtető gróf Festetich Pál, a tolnai uradalom tulajdonosa, és gróf Batthyány József kalocsai érsek voltak.

Előző rejtvényünk nyertesei: **Székelyi Judit, Éliás Nikoletta**



Józsika hetven

Születésnapjára még a polgármester is eljött

Hogy kinek jár a város közösségeitől is megünnepelt születésnap, ahol még a polgármester is tisztét teszi? Hát, nem az utcaseprőknek, mondaná kapásból az utca embere. És ha mégis? Kivételesen? Az életben egyszer?

Megható kis ünneplésben volt része Szűcs Kálmán Józsefnek – a város Józsikájának – aki 70. születésnapján jött haza egy délutánra a bonyhádi Szent Erzsébet Szociális Otthonból. Hogy ezt a napot maga, de mások számára is emlékezetessé tegye.

Hogy ki is ő? Noha három éve már nem él köztünk, a tolnaiak nagy része – ahogy látszott is e napon – még nem felejtette el. Ám aki mégsem ismerné: a tolnai városközpont önkéntes utcaseprője volt sok éven át. Nevelőszülők hozták ki két évesen az intézetből, amikor még nem látszott rajta, hogy szellemileg nincs egészen épességben. Ekkor még a környék többi gyerekével együtt nőtt, nevelődött, de iskolába már nem járhatott. Sajnos. Ugyanis ha már akkor létezett volna a mai szintű fejlesztőpedagógia, nem maradt volna le ennyire kortársaitól.

A tolnai Cigánydombon laktak, nevelőszülei egyszerű, de tisztességes emberek voltak. Gyerekkora és fiatalsága nem volt könnyű. Harminc-negyven évesen, mire más révbe ér, ő már egyedül volt. Legtovább a húga, Mari élt vele, de a korán elhalt nevelőszülők után ő sem lett hosszú életű. Házuk az egykori Cigánydombon összedől, munkahelyre, dolgozni sehová sem vették fel. Ekkor kezdett el sepregetni a város központjában, az üzletsoron. Némi élelemért, pár forintért, a járókelők adományaiért, és ami mindennél fontosabb volt számára, néhány jó szóért és biztatásért: fontos vagy itt Józsika, csinál!

Szerették. Egy idő után hozzánőtt a városképhez. Amikor nyilvánvaló lett, hogy a hajléktalanság küszöbén áll, összefogott érdekében a város. Spontán gyűjtés indult, ami három hónap alatt több mint 1 millió



Appelshoffer Ágnes is felköszöntötte Józsikát

forintot tett le az akkori városvezetés asztalára. Józsi városi ügy lett, muszáj volt vele kezdeni valamit. Így jutott egy kis garzonhoz, amit az akkor már használaton kívüli villanytelepi óvoda egy szegletében alakított ki neki a város. Tizenegy évig élt itt. Hatvanhét évesen, amikor már nagyon szembetűnő volt, hogy nem tudja egyedül ellátni magát, került a bonyhádi szociális otthonba. Az utcán azonban az utolsó napig „dolgozott”.

Hát ide jött vissza pár órára, ahová e sorok írója, aki tizennégy éve a gyámja is, hozta haza autójával. Az ünnepség a plébánián kezdődött, ahol a katolikus karitás helyi önkéntesei várták nagy szeretettel. A sok sütemény és üdítőital mellé még tortát is sütöttek. Ide érkezett meg Appelshoffer Ágnes polgármester asszony is, aki szintén nem jött üres kézzel. Ő a város nevében köszöntötte Józsit, amelynek annyi éven hűséges szolgálója volt.

E lap hasábjain már sok hasonló eseményről tudósítottunk. Olyan emberekről, akik nélkül Tolna ma nem lenne az, ami. Közszolgálat, pedagógusi életmű, művészvilág, sportsikerek. Ezek közül emelkedett ki a mostani alkalom, amely – és ettől volt igazán szívhez szóló – nem a teljesítménynek, hanem „csak” az embernek szólt. Az embernek, akiről azt sem tudjuk, hogy kik voltak a vér szerinti szülei, nem tudjuk, hol kellett volna felnőnie. Aki nem járt iskolába, sőt, évekig még lakása sem volt. Munkájával nem szerzett nyugdíj jogosultságot, mire gyámság alá került, a legtöbb iratát elvesztette. Nem lett adóalany, ami után már-már azt mondhatjuk: hivatalosan nem is létezett.

És nemrég mégis itt állt, egy nagy tortával a kezében. Egy város ünnepelte őt. Hogy mit üzen a világnak ez a kép? Hogy nincs felesleges élet, hogy neki is érdemes volt megszületnie.

Ká

Utcazenekarok „párbajoznak”

Összeállt a Brass Vegas Fesztivál programja

Összeállt a harmadik alkalommal megrendezendő tolnai Brass Vegas Fesztivál tervezett programja.

Ha a járványhelyzet megengedi, az eseményt szeptember első hétvégéjén rendezik. Szeptember 4-én, pénteken délután utcazenekarok párbajoznak egymással a MAG-Ház melletti téren. Kettesével összesorolják őket, majd a produkciók után a közönség és a zsűri dönt arról, hogy melyik csapat jusson tovább. Komoly díjért megy a versengés, a győztes pedig a következő évi Brass Vegas Fesztivál vendége lesz. A párbajok

után a Tolnán is népszerű BOSS utcazenekar ad koncertet.

Másnap délután rendezik a hagyományos zenés felvonulást a Duna-parti szabadióparktól a MAG-Házig. A menetben a házigazda Tolnai Ifjúsági Fúvószenekaron kívül a felsőtárkányi fúvósok lesznek jelen. Ez a két zenekar ad majd koncertet is. Közben modern tánc- és fitness bemutató, gyermekprogramok és egyéb kísérőrendezvények zajlanak.

A Brass Vegas Fesztivált a TOP-7.1.1.-16-H-ESZA-2019-00977 kódszámú projekt támogatásával rendezik meg.



Indul a felvonulás a tavalyi Brass Vegas Fesztiválon

Találd ki a nevem!

IRODALMI REJTVÉNY GYEREKEKNEK

Kedves gyerekek!

Minden hónapban egy-egy könyv, vagy könyvsorozat címét kell kitalálnotok, olyan módon, hogy egy kis meghatározást adunk a könyv vagy sorozat tartalmából. Ebből kell kitalálni, hogy melyik könyvre, sorozatra gondoltunk. Néha furfangos kérdéseket teszünk fel, jól figyeljétek!

A megoldásokat a konyvtartolna@gmail.com e-mail címre, vagy **levélben a TOKK Városi Könyvtár 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B.** levelezési címre küldjétek! Neveteket, életkorotokat, elérhetőségeket ne felejtsetek el ráírni!

Havonta három főt díjazunk. Az első három leggyorsabb helyes megfejtést beküldő könyvjutalomban részesül, amihez némi édesség is jár majd. Érdemes hát sietni! Sok szerencsét!

NEGEDIK FELADAT: Az élénk képzeletű fiú „átírja” a regényeket vidámabbakra, így azokat sokan elolvassák. Ennek eredményeképp egy könyvtáros megfiatalodik.

1./ Melyik magyar ifjúsági könyvre gondoltunk? Szerzőt és címet is kérünk.
2./ Milyen híres össel rendelkezik a főszereplő?

Előző rejtvényünk megfejtése: **Berg Judit: Rumini** című könyve.

A hajó neve: **Szélkirálynő.**

Előző rejtvényünk megfejtői: **Bocz Julianna** (10 éves), **Buchmüller Fanni** (11 éves), **Horváth Zoltán** (8 éves)

A nyereményeket a Városi Könyvtárban lehet átvenni.

Link Judit



Harangszó

A történet szerint, miután Isten megteremtette a konyhakerti növényeket is – és látta, hogy amit alkotott, az jó – megpihent egy kicsit, majd összehívta őket.

– Ti különösen kedvesek vagytok előttem – szólt hozzájuk –, ti a növények legjavából valók vagytok. Éppen ezért most, mielőtt még hadrendbe állnátok, mindegyikőtöknek lehet egy külön kérése hozzámm. Rajta hát, kérjétek valamit magatoknak, és én megadom azt!

A kerti növények közül a mák jelentkezett először.

– Uram, belőlem készül majd a legfinomabb kalács. Hadd legyen én az első a növények között. Engem vessenek el először!

– Jó – mosolyodott el az Úr. – Téged ezután már februárban el

Mese a növényekről

lehet vetni, sőt, ha kiszórnak a hóra, úgy is kikelsz.

Ezután a sárgarépa és a petrezselyem járultak Isten elé.

– Uram, te tudod a legjobban, hogy mi milyen védtelenek vagyunk, amikor kikelünk. Jól meg kell gondolnunk, hogy kicsírázunk-e egyáltalán? Száraz helyre, gazba, kövek közé, de felázott talajra sem vagyunk valók, hadd győzdjünk meg róla, hogy jó helyen vagyunk-e?

Az Úr bólintott, amitől fogva a sárgarépa meg a petrezselyem minimum három hétre kel.

Ezután egy kacér borsó libbent a Teremtő elé. Csábos indáival illegett-billegett egy darabig, nyakán szép zöld gyöngysort hordott, majd kibökte:

– Uram, én csak egy szép táskát szeretnék a gyöngyeimnek! Lehet?

Lehetett. Azóta hordja magvait hüvelyben a borsó. A paprika csak jó trágyás földet kívánt, a paradicsom és a bab karót kért magának, a tök meg az uborka pedig a kút mellé akartak kerülni. Ők szeretik a vizet. Megadatott nekik. Ezután egy természetes krumpli asszony lépdelt az Úr színe elé. Sok kis gyermeke számára védelemért, takarásért esdekelt. Azóta vetik bakhátba a krumplit, de legalábbis töltögetik fel, ha már kikelt. A hagymával akadt egy kis gond, aki arra hivatkozva, hogy mindenki láthatja, hogy milyen nyeszlett egészségű, vékony és sovány, ő szeretne (legalább) két évig élni, mielőtt termést hozna.

– Rendben – mondta némi töprengés után az Úr – lesz két évéd rá. – Ezután nem magról, hanem dughagymáról ültetnek az emberek, amihez kapsz egy plusz évet. Megfelel?

A hagyma belepírult örömébe (azóta hívják vöröshagymának) naná, hogy megfelelt neki.

– Más nincs? – hordozta végig

tekintetét a kerten az Úr, pillantva meg a kert sarkában megla-pult kaptrot. – Hát te nem kérsz semmit?

– Nem uram – felelte szemét lesütve a kapor. – Nekem bárhol és bárhogyan jó lesz, mert tudom, hogy Te úgy is gondoskodsz rólam.

Az Úr elérzékenyülten nézett a kis kaporra, majd megszólalt.

– Mivel te kértél legkevésbé, a legtöbbet kapod. És parancsba adta, hogy kaptrot ezután ne is kelljen vetni, az magától is kikel-hessen, még hozzá ott és akkor, ahol épp akar. Azóta nem vetik a kaptrot a háziasszonyok, mégis minden kertben ott van.

Hát ezt a kis mesét költöttem nemrég, miután átmentem a szomszédba, ahol szomszédaszonyom verandáján megpillantottam egy gyönyörű tó kaptrot. Ami a veranda cementlapjainak fugájából hajtott elő. Hogy élte-tő talaj és víz nélkül miből él? Minekutána még egy féltető is van felette, hogy még az eső se érje? Míg ezt csodáltam, törékeny emberi világunk jutott eszembe, amelyben oly sokáig (néha életünk végéig) keressük a helyünket. Pedig nem kéne más, csak annak kimondása: ide szánt a sors, itt a helyem!

ká

Ki lelheti örömét ilyesmiben?

A keresztút egyik stációját ledöntötték

Vandálok mindenütt vannak. A keresztút stációi Mözsön és Tolnán sincsenek biztonságban.

Körülbelül 15 éve lopták el a mözsi kálvária bádogból készült stációképeit. Bizonyára kapott érték valaki pár ezer forintot egy MÉH-telepen. Az akkori plébános, Keresztes Andor gondoskodott a pótlásról, már nem fémből.

A tolnai kálvária képeire akkori-ban még „csak” lövöldöztek. Csúzlival, légpuskával. Most még durvább dolog történt: ledöntötték az egyik stációt. A plébános, Ravasz Csaba értetlenül áll az eset előtt. Ki

lelheti örömét az ilyesmiben? Ha nincs is vallási kötődése valakinek, legalább a munkát becsülhetné, amit az elkészítésére fordítottak annak idején.

A várost átszelő főút mentén, a kápolna mellett található a Jézus keresztútját megörökítő állomások. Nagypénteken itt tartják a keresztútjárás. Az épület takarásában lévő XIII. stáció állt útjába valami nyakon alul erős emberkének. A kár nem nagy, mert csak az összeillesztések-nél váltak el a kódarabok. De mégis munka és idő. A helyreállításról a plébános még egyeztet az egyházmegye és a város vezetőivel. –Wy–



A kápolna takarásában állt a stáció

NEMZETKÖZI FÚVÓS NAPOK

2020
AUGUSZTUS
24-30

TOLNA

08.25. Scheuring Kata Junior Prima Díjas fuvalaművész koncertje.
18:00 NAGYBOLDOGASSZONY-TEMLDOM
Közreműködik: **Ana Granik** zongoraművész (Horvátország).
Műsorvezető: **Pakulár Erika**.

08.28. A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar és a Török Fúvós Együttes (Törökország) koncertje.
18:00 ALTA RIPA SZABADIÓPARK (ESŐ ESTÉN: LOVARDA)
Közreműködik: **Kiss Zoltán** harsonaművész, a Mnozil Brass tagja. Műsorvezető: **Pakulár Erika**.

Fesztiválgazdátó: Kovács Zalán László tubaművész. Fővédnök: Kovács Pál, a Paksi Atomerőmű kapacitásának fenntartásáért felelős államtitkár.

A programok változtatásának jogát fenntartjuk. A programokra a belépés ingyenes.

www.fuvosnapok.hu

TÁMOGATÓK

TOLNAI KORNVIKA

Szexhelyszínek

Itt a nyár, a szabadtéri szeretkezések ideje. Erdőn, mezőn, vízben, vízparton és más – kinek kellemes, kinek (a szúnyogok, bogarak, békák, medúzák miatt) kellemetlen – helyszíneken. Természetesen erről is készült mélyreható kutatás. Mert ez is érdekli a tudósokat – elméletileg. A felmérést a Szülészet-Nőgyógyászati Prevenációs Tudományos Társaság megbízásából végezték. (Hogy kik és hogyan – kukkolással vagy anonim kérdőívek kitöltőgetésével –, azt nem publikálták.)

A dolgozat szerint a hálószobán kívüli leggyakoribb szexhelyszín az autó, aztán jön a természet nem mindig lágy öle, majd a padló, a konyhapult, a telefonfülke, a próbafülke, a nyilvános vécé, a mozi és a tömegközlekedési eszköz. Az extrém helyeket a negyven fölötti, diplomás nők kedvelik a legjobban. (Vagy ők azok, akik beikszelik egy kérdőíven, akkor is, ha csak ábrándoztak róla...) Bátorság is kell az ilyen légyottokhoz, ami a válaszadók többsége szerint az alkoholnak, a kedélyfokozó szereknek, a fesztiválhangulatnak köszönhető.

Nekem, amikor elmélyedtem e témában, Mici jutott eszembe. Postára menő, kifutólányka volt annakidején a cégnél, olyan, akinek nem kellett sokat udvarolni... Egy alkalommal összetalálkozott valami ügyintézés kapcsán egy hasonló világnézetű anyagbeszerzővel, s elhatározták, hogy nyélbe ütik a dolgot. A környéken erre alkalmas helyet egyet találtak: a temetőt. Mici egyik bizalmasa, a takarítónő – aki megesküdtött, hogy senkinek nem mondja el –, röhögve újságotla másnap a kollektívának, hogy mi történt. Ő segített neki lesikálni a vállalati zuhanyzóban a bűnjelét. A hátsóján aranyszínű felirat hirdette: Éltek 78 évet.

Wessely

A városi értéktár kincsei

Chili cseppje

Bár a közhiedelem szerint a környék paprikaközpontja Bogyzsló, azért Tolnának sem kell szerénykednie ezen a téren. Mások mellett Szilágyi Józsefnek köszönhetően.

Szilágyi József több mint 15 éve kezdett el fűszerek előállításával foglalkozni. 2003-ban épült fel modern, minden szigorú előírásnak megfelelő családi kisüzemük, ahol számos új és hagyományos fűszert, fűszerkeveréket, ételízesítőt gyártanak. Az igazi siker mégis a 2010-ben kifejlesztett chili csepp lett. Szilágyi úr folyamatos kísérletező tevékenységének terméke ez a paprikaesszencia, mely élete főművének is tekinthető. A nagy népszerűségnek örvendő chili cseppet alkotója így jellemezte: „Gigantikus erő egy piciny fiolában”.

Ez a termék chili paprikából, különleges eljárással préselt olaj-

Hazánkban csak a tolnai Józsi Fűszerei Kft. állít elő ilyen természetes terméket, hiszen adalékot és színezéket egyáltalán nem tartalmaz az esszencia. A Scoville csípősségi skálán, ami a paprika kapszaicin nevű, csípősségért felelős anyagát rangsorolja, a tolnai termék eléri a 100.000-es erősségi mértéket. (Az erősen csípős magyar paprikák 1500-2500 körül mozognak.) Tehát a tolnai „Chili cseppje” kóstolásához kell egy bizonyos fokú kalandvágy is. De a hatás fenomenális, valóságos ízorgia a csípős ételek kedvelőinek. Természetesen kiváló minőségű, egészséges alapanyagot használnak az előállításához.

Bár Szilágyi József 2016-ban elhunyt, a vállalkozást gyermekei vették át és viszik tovább a tolnai chili csepp jó hírét. A „Chili cseppje” 2018 óta Tolna város és a megye értéktárának becses kincse.

Link Judit

Hogy jobban menjen az iskola

Képességfejlesztő, „okosító” tábort rendeztek

„Okosító” nyári tábort rendeztek Tolnán, július 13. és 17. között a kulturális központban és a tanuszodában.

Tervezett Szenzomotoros Tréning (TSMT). Hidroterápiás Rehabilitációs Gimnasztika (HRG). Első hallásra akár riasztónak is tűnhet, hogy ilyen „tortúráknak” tesz ki a gyerekeket egy nyári táborban. Aminek alapvetően az önfelelt időtöltésről kellene szólnia. Ám valójában nincs ellentmondás. A Tolnán rendezett „okosító” napkö-

koordinációs, vagy egyéb problémával küzdenek.

A tábort Kiss Adrienn terapeuta és Kiss-Nyéki Izabella gyógypedagógus vezette, három segítővel. Kiss Adrienn elmondta: tizenkét, 5 és 9 év közötti táborozójuk volt, többségükben nem tolnaiak, a legtávolabbi résztvevő Érsekhalomról érkezett.

A napot mindig zenés ráhangolódással kezdték. Délelőttönként kétfajta fejlesztő mozgásprogramon vettek részt a gyerekek, játékos formában. Ebéd után kézműves foglal-



zis táborban a gyerekek éppolyan jól érezhették magukat, mint bárhol máshol. A különbség annyi volt, hogy a programot terápiás szakemberek állították össze, korszerű, tudományos mozgás- és kognitív képességfejlesztő módszerek alkalmazásával. Az „okosító” táborban ugyanis főként a sikeres iskolai bevaláshoz szükséges képességeket fejlesztették – atipikus, eltérő fejlődésű gyerekeknek. Nem sérült gyerekekről van szó, hanem olyanokról, akik valamilyen tanulási nehézséggel vagy zavarral, koncentrációs, mozgás-

kozás következett, majd átmentek az uszodába, ahol egy másik közegben próbálhatták ki a korábban elsajátított mozgásformákat.

Arra a kérdésre, hogy elegendő-e egy öt napos napközis tábor arra, hogy a gyerekek érdemben fejlődjenek, Kiss Adrienn azt válaszolta: a tapasztalatok szerint már a néhány napos, de intenzív fejlesztésre is kifejezetten pozitívan reagál a kicsik idegrendszere. Az „okosító” tábor tehát betöltötte a szerepét: a gyerekek fejlettebb képességekkel indulhatnak óráik iskolába.

ZENEISKOLAI PÓTBEIRATKOZÁS

A ZENEISKOLAI PÓTBEIRATKOZÁS IDŐPONTJA A 2020/2021-ES TANÉVRE
2020. SZEPTEMBER 1-ÉN ÉS SZEPTEMBER 2-ÁN
14:00-18:00-IG.

HELYSZÍN: TOLNA, FUSZ JÁNOS ZENEISKOLA
SZERETETTEL VÁRJUK AZ ÉRDEKLŐDŐKET!

A BEIRATKOZÁS ELÉRHETŐ AZ ISKOLA HONLAPJÁN
KERESZTÜL ÉS AZ ALÁBBI LINKEN IS:
[HTTP://WOSINSKYISKOLA.HU/ZENEISKOLA/?FILE=HIREK](http://wosinskyiskola.hu/zeneiskola/?file=hirek)
[HTTPS://FORMS.GLE/1AYIZ4SUQR3SXPU5](https://forms.gle/1AYIZ4SUQR3SXPU5)

Művészvacsora Mözsön

Elbúcsúztatták „Mariskát”, a legendás jelenet egyik címszereplőjét

Ha a szokásosnál későbbi időpontban, de idén is megrendezte a Mözsi Nyugdíjas Klub a hagyományos „művészvacsorát”, július 10-én, a Mözsi Művelődési Házban.

Ez az a rendezvény, amelyen a mözsi klub közel harminc éve minden esztendőben megtartott nagyszabású farsangi műsorának fellépőinek, előadóinak köszönik meg a munkáját.

Idén a járványhelyzet miatt későbbi időpontban zajlott az összejövetel, amelyen Berta Zoltán alpolgármester is jelen volt. Csongrádi Imre, a klub elnöke köszöntőjében elmondta: örül, hogy a vírus nem gyötörte meg a társaságot, és az igazoltan hiány-

ebéd elfogyasztása után kelleme- sen elbeszélgettek, a programba még egy kis tánc is belefért.

Egy kicsit újra gyerekek lehettek

Legyünk újra egy kicsit gyerekek! Ezzel a mottóval zajlott július 25-én a helyi művelődési ház udvarán a Mözsi Nyugdíjas Klub rendezvénye, amelyet az eső sem tudott különösebben megzavarni, mivel akadt fedett hely is.

A mindenki elismerését kiváltó marhalábszárpörkölt ebéd elfogyasztása után a mintegy nyolcvanfős közönség változatos, zömmel helyi szereplők által előadott műsornak tapsolhatott. Csongrádi



A társulat jelen lévő tagjai a művészvacsorán

A Családsegítő Központ hírei

Nyári napközis tábort szervezett a Családsegítő Központ **július 6. és 10. között**. A táborban a gyermekek többek között játékos vetélkedőkön, kézműves foglalkozásokon, rendőrségi vetélkedőn, kutyás terápián, fíjasaton vehettek részt. A tolnai polgárőrség közreműködésével kerékpáros akadálypályán tehették próbára ügyességüket. A programot az óvodai és iskolai szociális segítők Bogyzsló, Fadd, Fácánkert településeken is megszervezték.

f Családsegítő Központ Tolna

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
Telefon: 74/443-825, 74/540-711



Változatos volt a program, mindenki jól érezhette magát

zók kivételével mindenki eljött. Megköszönte a társulatnak – amelynek egyébként maga is tagja – az idei műsort, és reményét fejezte ki, hogy a csapat a továbbiakban is együtt marad, folytatódik a farsangi műsorok hagyománya.

A művészvacsora alkalmából elbúcsúztatták a társulat egyik visszavonult tagját, Györök Lajosné. Ő alakította a műsor egyik legnépszerűbb, szinte legendássá vált állandó jelenete, a „Juliska-Mariska” egyik címszerepét, Mariskát. Aki természetesen más szerepeket is eljátszott 28 éves „színészi pályafutása” során.

A jelenlévők a Manzinger László mesterszakács által készített est-

Imre, a klub elnöke elmondta: a szabadtéri színpadon fellépett Csóka Jánosné (vers), Tóth Csenge Luca „Gumibaba” (modern tánc), Lóki Hanna (ének, gitár), Lemle Mária (ének), a senior örömtánc csoport, valamint a sárpilisi Holcz Hanga (harmonika, ének).

A kulturális produkciók után következhetett a gyerekkori emlékek megidézése, különféle ügyességi (gyerek)játékok által, amiket a nagyszülők korosztálya mellett a jelen levő unokák is kipróbálhattak. Közben szólt a zene, sokan táncoltak is. A játékos délutáni programba még egy zsíros kenyér parti is belefért, este hét körül volt a sátorbontás.

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Tel./fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu • **f Romcar Utazási Iroda**

MOZDULJ VELÜNK TOLNA!
Romcar Travel szervezésében

2020. augusztus 30.
(Vasárnap)

14:30 Vital Rg SE versenyzőinek bemutatója
14:45 Vital Rg SE közös bemelegítés
15:00 60 perces **ALAKREFORM!**
edzés **RUBINT RÉKÁVAL!**
Értékes tombolák!!!

ALAKREFORM!
edzés
RUBINT RÉKÁVAL!

JEGYEK ÉS INFO
A részvétel regisztrációhoz kötött!
A helyszínen jegyvásárlásra nincs lehetőség!
Jegyek elővetelben megvásárolhatók a Romcar irodáiban!
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 120
7100 Szekszárd-Széchenyi u. 18-20
Telefon: +36 20 411 4552
Jegy ár: 2500 FT

HELYSZÍN
7130 Tolna, Lovarda Bajcsy-Zs. u. 73/A

R-01984/2000

Augusztus 30-án, vasárnap, 15.00 órakor Tolnán, a Lovardában:

1 NAPOS NON-STOP utazásai ajánlataink:

2020.08.22. **Hallstatt csodái 13.900 Ft**
2020.09.05. **Rijeka láttnivalói&csobbanás Opatijában 11.900 Ft/fő**
2020.09.12. **Plitvicei tavak, a festői vizesékek birodalma**

A részletekkel kapcsolatban keressék szekszárdi és tolnai irodáinkat vagy a www.romcar.hu-t.

Mi passzolna jobban egy temetői sétához, mint egy ideillő temetői beszéd? Mondjuk a legelső, a „Látjátok feleim szümtükhel...”? De hogy jön-ne ez ide? Nem kell jönnie, már itt van! Csak a történelem könyvet kellett fellapozni hozzá.

Vannak családok, és azon belül emberek, akiknek a múltját kutatva néha egy egész évezred jön velünk szembe. Így van ez néhai Vörös László tolnai építésszel is, akinek születési körülményeit vizsgálva nem csak az a fontos, hogy írásunk idején múlt el pont száz éves, hanem már maga a születési helye, Deáki is visszaköszön a történelemből. Üzenve, hogy ennek körüljárása is – ahogy mondani szokták – megér egy misét.

A hetedik X-en túl járó Vörös József otthonában beszélgetünk, aki édesapjáról, Vörös Lászlóról mesél. Innen megyünk ki a temetőbe, hogy emléke felidézése után, a sírkövénél is megállhassunk egy percre.

– Apám a felvidéki Deáki községben született 1920. június 7-én, három nappal a trianoni békediktátum ratifikálása után. Deáki, ma Nyitra megyéhez, a vágsselyei járáshoz tartozik. Így ő már csehszlovák állampolgár lett, annak ellenére, hogy a község, az Árpád-kori bencés apátság ott élő szerzeteseivel együtt, szinte színmagyar volt.

Deákiról tudni kell, hogy az itteni szerzetesek őrizték évszázadokon át a később Pray-kódex néven híressé vált szertartáskönyvet, benne az egyik legrégebb magyar nyelvemlékkel, a Halotti beszéddel. Én láttam is a helyet, ahol évszázadokon át lapult, apámat ebben a templomban keresztelték.

Deáki község anyakönyve

És itt jött a családfakutató, aki meg is találta Deáki község anyakönyvét, benne a Vörösökkel (vagy Veresekkel, mert így is írták). Köztük az itt mesélő Vörös József nagyapjának, Vörös Domonkosnak az anyakönyvi bejegyzésével. Ő 1889. szeptember 22-én született, és miután végigharcolta az első világháborút, 1919. augusztus 15-én esküdött örök hűséget Száz Gabriellával,

TEMETŐI SÉTA

A Pray-kódextól Kádár Jánosig



Vörös József szülei sírjánál

Száz Gáspár és Bús Rozál leányával, ugyanebben a templomban. A nagyapa kőműves mester volt, paraszti környezetéből kiemelkedve.

– Apám helyben járta ki az alapfokú iskoláit, vélhetően bencés iskolák volt, de erről nem beszélt. Ahogy azt sem tudjuk pontosan, hogy középiskolába hova járt. Talán szintén ide. Egy biztos, az építőipari főreál iskolát, a Felvidék visszacsatolása táján már Budapesten kezdte el. Hogy tudta-e már ekkor, hogy ha Felvidék nem is, de ő akkor is magyar marad? Nem tudhatta. Bár a magyarok jogfosztása már jó ideje tartott ott, de a kitelepítés mindenkit váratlanul ért. 1947 augusztusában indult el velük a vonat, amely út csaknem négy hétig tartott. Előbb Dombóvárra vitték őket, majd vissza Rétságára, hogy aztán Szekszárdon kössenek ki. Ezeket a településeken akkora már zömében befejeződött a betelepítés. Apám kerékpárral jött át Tolnára, itt tudta meg, hogy itt még van hely. A Damjanich utca 31. szám alatt, a Kaiserék házáat utalták ki neki. Nem volt könnyű a kezdet. Beleülni valakinek a fészkébe, már ez is traumát okozott – az öreg Kaiser bácsi egészen haláláig nem tudott megbékélni ezzel –, amit tetézett, hogy kezdetben három családnak kellett megosztania az ingatlanon. Apámnak, aki már nő, családos volt, nagyapáméknak, a

még meg nem házasodott gyermekeikkel, és egy bentlakót is örököltünk, a ház hátsó harmadában.

– **Miként indult el az élet Tolnán?**

– Némi földet is kapott a család a betelepüléssel, de ebből nem lehetett volna megélni. Nagyapámnak, Vörös Domonkosnak cementáru üzeme volt korábban otthon, ebben apám és Miklós testvére is jártas volt, de a kor, ami küszöbön állt, nem a maszek világnak kedvezett. Így apám hivatali állás után nézett. Előbb egy pécsi építőipari cégnél dolgozott, majd onnan jött át a Tolna megyei Termelő Szövetkezeti Beruházási Irodához, hogy aztán a Megyei Beruházási Vállalattól menjen nyugdíjba. Műszaki csoportvezetőként, műszaki ellenőrként a pálya gyakorlati részének a csúcán volt végig, de számos terv is kikerült a keze alól. Mindközben született öt gyermeke, akik közül az első László meghalt, a második László után, 1948-ban születtem én, majd Györgyi húgom, végül István öcsém.

– **Laci bácsi, ahogy én ismerem, egy csomó minden mással is foglalkozott.**

– Igen, még felsorolni is sok, hogy mi mindenhez értett, és mi mindent gyakorolt is magas fokon. Horgászott, vadászott, kertészkedett, méhészkedett, kutyatenyésztete volt, de az igazi szerelme

a postagalamb volt. Ebben elmélyülve hozta létre később itt helyben az M7 Postagalamb Tenyész-tő Sportegyesületet, amelynek később világraszóló eredményei lettek. Ez igazi szenvedélye volt. A csapatnak 1962-ben már 15 tagja volt, akik közül a teljesség igénye nélkül Baka János, Hidasi János, Klein György, Hága Mihály, Hirmann Imre, Farkas József, Bazsika Ferenc, Wittinger Ferenc, Tunczinger József, Merkl Ádám, Poteczky Imre neve jut eszembe. Súlyos dobozokat tölt meg az ügyviteli iratanyag, oklevelekkel és más dokumentumokkal. A ma embere a világhálón él, egy-egy kattintással másodpercek alatt földrészek közt szörfölhetve. E nemzedéknek már fogalma sincs arról, hogy milyen világraszóló sikernek számított az, amikor édesapám galambjai a Balti-tenger mellől, Rostockból 18 óra alatt hazaértek. 980 kilométert repülve egyfolytában.

De szerette a kutyákat is, drót-szőrű foxit, majd magyar, illetve német vizslát tenyésztett, ami mellett oszlopos tagja volt a helyi kertbarát körnek. Gyönyörű almái, körtéi nem egy kiállítás jártak meg.

– **De a legmaradandóbb öröksége talán mégis az általa tervezett, vagy kivitelezett épületek lehetnek.**

– Az ő keze nyomát is őrzi maig a szekszárdi Babits Mihály Művelődési Központ, a bonyhádi zománccgyár új csarnoka, a dombóvári kórház, a tamási művelődési ház, és hogy egy helybéli is mondjak, ő tervezte a tolnai Gém épületegyüttesének egy részét is. Nem sokat beszélt a munkájáról itthon – különben sem volt bőbeszédű –, de ezekről úgy-ahogy tudtunk. Volt azonban akkoriban egy titkosított munkája is, amelyről aztán végképp hallgatott. Csak később tudtuk meg, hogy ez a dolog Kádár Jánosnak, az MSZMP főtitkárnak Tamási közelében felépült vadászháza volt. Ezt nem párttagokra, hanem szakemberekre bízták. A legkiválóbbakra...

Állunk a sírjánál. Hetvenhat évet élt. Hogy mi fért ebbe bele? Annyi, amibe másnak három élet is kevés lett volna. Amiből ez az újságoldal is csak felvillanásokat képes visszaadni. De hogy is vállalkozhatna többre egy olyan témával, amibe a Pray-kódextól Kádár Jánosig majdnem egy magyar ezredév belefért?

Tófalusiné Ádám Erzsébet –
Koncz Ádám



Meglévő kút
üzemeltetési és
fenntartási
engedélyének
TELJESKÖRŰ
ÜGYINTÉZÉSE
rövid határidővel.

Önnek egy lépést sem kell tennie!

TELEFON: 74/540-198



Dr. Schalliné dr. Szabó Anikó
ügyvédi irodája 32 éve
az ügyfelek szolgálatában

- Szerződések (adásvétel, ajándékozás, tartás, stb.), végrendeletek,
- házassági bontóperek, gyermektartás,
- házassági, élettársi vagyonmegosztási ügyek,
- baleseti, munkaügyi kártérítési és biztosítási ügyek,
- cégalapítás és módosítás,
- követelések érvényesítése peren kívül és bírósági eljárásban.

Várom Tisztelt Ügyfeleimet a
7130 Tolna, Árpád u. 11. szám alatti irodámban.
Telefon: 74/540-938

Kérem, látogasson el a weboldalamra: www.schalli.hu

VASÚTVAR
Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok
- Csatornák, létrák, kazánok

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12



DUGULÁSELHÁRÍTÁS
LEFOLYÓCSŐ-TISZTÍTÁS

SCHALLI ZOLTÁN
70/588-69-34



TORNÓCZKY TETŐ

→ **ÁCSMUNKÁK**
→ **TETŐFEDÉS**

Bramac, Lindab, Creaton, Terran,
Tondach, Gerard

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: +36 (30) 204 5690
E-mail: tornoczkyteto@gmail.com
www.tornoczkyteto.hu

ZSEBI
táp- és takarmánybolt
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmány kiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség • PB gáz csere
- rágszálóirtók • zsákos burgonya

Nyitva: H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰
SZO.: 7⁰⁰-12⁰⁰

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
06-20/343-1261 • 06-20/235-3662



ANTAL SZERVIZ KFT.

BOSCH Service
7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz.
(a Tescoval szemben, az autómóso mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS,
SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA

**SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!**

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK,
KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

- ✓ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
- ✓ RELUXA,
- ✓ SZALAGFÜGGÖNY,
- ✓ FIX/MOBIL SZÜNYOGHÁLÓ,
- ✓ NAPELLENZŐ,
- ✓ HARMONIKAAJTÓ,
- ✓ ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ANHUR NET
TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.
Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezes.hu

GAZDABOLT
a Mözsi Posta mellett
(Deák Ferenc u.) TEL.: 30/916-8408

CSEMPE, PADLÓLAP, FÜRDŐSZOBA felszerelés

AKCIÓ! utolsó darabok

COPACABANA sarokkád 140x140cm	49.900 Ft	39.900 Ft
VIDIMA porcelán zuhanytálca 80x80cm	29.900 Ft	20.900 Ft
VIDIMA porcelán sarok zuhanytálca 80x80cm	27.900 Ft	19.900 Ft
Akril sarok zuhanytálca 80x80cm	19.350 Ft	13.900 Ft

hétfőtől - péntekig: 7:30-11:00, 13:00-16:30 | szombaton: 8:00-11:00

A feltüntetett árak csak a készleten lévő utolsó darabokra vonatkoznak!

Szinte a fél országból érkeztek hajtók Mözsre

Hatalmas volt az érdeklődés a lovasnapok iránt

Minden eddiginél jóval több, összesen 52 fogatot neveztek a Tolna-Mözsi Lovas Egyesület (TMLE) által július 18-19-én rendezett 24. Mözsi Lovas Napok fogathajtó versenyére.

Tolna és a négy szomszédos megye mellett még Pest, Veszprém, Borsod-Abaúj-Zemplén és Győr-Moson-Sopron megyéből is érkeztek versenyzők. A TMLE elnöke, ifj. Virág József elmondta: kimagaslóan nagyszámú, több mint négyszáz érdeklődő kísértéssel az eseménnyel.

A legnépesebb versenyszám, 29 nevezővel, a kettesfogathajtók C kategóriás versenyének programja

szombat délelőtt kezdődött az akadályhajtás első fordulójával, majd ebéd után folytatódott a második menettel. Egy versenyző feladta a cseppet sem könnyű pálya teljesítését, kettő fogatot pedig kizártak. Ifj. Virág József megerősítette, hogy a pálya viszonylag nehéz, nemzetközi szintű volt.

A győztes hibátlan versenyzéssel a Somogy megyei Kézmárki Sándor, a Marcali Város Szabadidő



Fotó: Németh István

Cseh László volt a legeredményesebb helyi versenyző

SE versenyzője lett. A 2. helyet ifj. Semjén Attila (Mezőszilasi LSE, Fejér megye) szerezte meg, a harmadikat a szintén mezőszilasi Semjén Attila. A legjobb Tolna megyei versenyző Fritz József (Paksi Fogat Sport Egyesület) a 6. helyezést érte el. A házigazda egyesület egyetlen versenyzője, aki az akadályhajtásban indult, Cseh László a 18. helyen végzett. Ő a vasárnapi kombinált hajtásban 4. lett.

A D2-es kategória győztese a paksi Hidvégi Tibor lett.

Az első nap késő délutánján tartották a vadászhajtást, amelyben elsősorban a gyorsaság számít. Ebben a versenyszámban összesen tízen indultak, köztük két paksi és két pinchehelyi fogathajtó.

A versenyigazgató Virág Vivien

volt, a versenybírók elnöke: ifj. Virág József (II. osztályú), tagjai: Pankovits Anikó (III. osztályú), Kalmár István (III. osztályú.), Pályaeépítő: Kalmár István (III. oszt.)

A verseny balesetmentesen zajlott.

A látványos fogathajtó verseny mellett más közönségszórakoztató programokat is rendeztek, hogy minél több ember érdeklődését felkeltsék a sportág iránt: volt légvár, céllövölde, horgászat, fotózási lehetőség, tombola, tűzijáték és bál is. Bemutató hajtásokat is tartottak, Schubert János, valamint Rohr Máté és Rohr Gergő közreműködésével.

A következő versenyt szeptember 26-án tartják a mözsi lovaspályán – tájékoztatott ifj. Virág József, aki köszönetet mondott a TMLE tagjainak a verseny megszervezéséért. K.E.

KAJAK-KENU

Több mint száz táborozó volt



Fotó: Makovics Kornél

A jövő sikeres tolnai kajakosai is bekerülhetnek a táborozók közül

Három ciklusban összesen 117 gyerek vett részt a Tolnai Kajak-Kenu SE hagyományos nyári napközis táborában – számolt be róla a tolnai klub vezetőedzője, Barina József.

Az egy hetes ciklusokba 7-14 éves gyerekeket vártak, akik számára tartalmas, természetközeli elfoglaltságot igyekeztek biztosítani, emellett nem titkolt cél volt újabb leendő versenyzőkkel gyarapítani az egyesületet.

A tábort úszásfelméréssel kezdték, majd elsősorban a rendelkezésre álló, emberi erő hajtotta vízijárművek kipróbálása szerepelt a programban. Így például lehetett sárkányhajózni, indián kenuzni, kajakozni is, de minden olyan egyéb időtöltésre is volt lehetőség, amit a tolnai holtág, a Duna-part és a kajak bázis kínált. Emellett minden ciklusban szerepelt egy egynapos buszos kirándulás Óbányán, illetve Magyarregyven.

Az utolsó, harmadik tábor július 10-én ért véget. Barina József elmondása szerint a gyerekek

nagyon jól érezték magukat, és a toborzás is sikeres volt, hiszen a táborozók közül már többen is elkezdtek látogatni az edzéseket.

HALÁSZLÉFŐZŐ VERSENY

A BÁRKA FESZTIVÁL KERETÉN BELÜL

A TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT SZERVEZÉSÉBEN

2020. augusztus 29. szombat 10.00

Helyszín: Tolna, Duna-part

A versenyre jelentkezni lehet

2020. augusztus 26-ig

a következő elérhetőségeken:

06/30/960-8772 vagy kultura@tolna.hu

A főzéshez szükséges eszközökről és kiegészítőkről (pl. bogrács, sátor, asztal, szék stb.) a versenyzőknek egyénileg, igényük szerint kell gondoskodniuk! A fával tüzelők számára TŰZALÁTÉT kötelező a fű megvédése érdekében!

Az elkészült ételeket szakmai zsűri értékeli, a verseny első három helyezettje díjazásban részesül!



TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT
10020 Tolna, Kossuth u. 10. sz. 10. sz. 10. sz.

LABDARÚGÁS

A megyei II. osztályban folytatja a VFC

Éppen húsz éve, az 1999/2000-es idényben jutott vissza a megyei első osztályba a Tolna, amely számos sikeres szezont tudhatott maga mögött az utóbbi évtizedekben. Két éve bajnokok voltak, az idei őszt azonban a megyei II. osztályban kezdi Izsák Géza csapata.

A koronavírus miatt félbeszakított bajnokságot követően jóformán minden játékos távozott a tavalyi megye egyes keretből. A következő bajnokság csapatát így a tavalyi megye II-es Tolna VFC II.-Bogyszló labdarúgói, illetve az eddig a környék csapatainál futballozó, visszatérő tolnai kötődésű játékosok fogják alkotni.

– Úgy gondoltuk, hogy az előző évekhez hasonló formában nem kívánjuk tovább működtetni a megye I-es alakulatot. Szeretnénk, ha a jövőben tolnai kötődésű, helyi játékosok játszanának hétről hétre a csapatunkban – mondta Vincze Károly, az egyesület vezetőségének tagja. Hozzátette: azért döntöttek a megyei másodosztályban való

indulás mellett, mert az újjászervezett csapat játékerejét tekintve ez volt az ésszerű. – Természetesen indulhattunk volna idén is a megyei első osztályban, hiszen jogunk van hozzá, de a vezetőség körében az a döntés született, hogy szakmailag ennek nem lenne értelme. A megyei második vonalban viszont egyértelműen a bajnoki cím megszerzése a célunk – fogalmazott Vincze Károly.

A tolnaiaknál már 5 régi-új játékosról lehet tudni: Baros András, Gáncs Gábor, Borda Gergő, Horváth Máté és Asztalos Attila is Fadról érkezik a VFC-hez. A távozók: Pál Achilles, Ledneczki Gergő, Kovács Erik (Majos), Blatt Pál, Horváth Máté, Rompos József (Bölcske), Bildhéber Bence, Erdélyi Zsolt, Pap Milán, Pesti Viktor, Hanol Milán (Gerjen), Ranga Máté (Kakasd), Sümei Balázs (Kalocsa).

A megyei másodosztály mezőnyét idén 12 csapat alkotja majd. A tavalyi 17 csapatot számláló bajnokságból a Bölske és a Gerjen egy osztállyal feljebb szerepel, a Kölesdi SE, a Csikóstóttós-Kaposszekcső és a Pincehelyi ATE pedig a legalsó osztályban indul. A másodosztály-

ban indulók: Tolna VFC, Bonyhád-Börzsöny SE, Mórággy SE, Faddi SE, Dunakömlödi SE, Szekszárdi UFC II, Madocsa SE, Simontornya TC, Kisdorogi FC, Aparhanti SE, Nagymányoki SE és Öcsény SK. A helye-

zések oda-visszavágós rendszerben dőlnek el, majd felső-, közép- és alsóházban zárul az idény (értelemszerűen négy-négy-négy csapattal). A bajnokság augusztus 29-én kezdődik.

KÉZILABDA, NB II.

Szeptember 13-án kezd a Tolna KC

Szeptember 13-án, vasárnap kezd a 2020/21-es bajnokságot a több kulcsjátékosát is elvesztő Tolna KC. Izsák Bálint csapata a Dunaújváros U22-es csapatához látogat az első fordulóban.

Ahogy arról korábban beszámoltunk, távozott a tolnai csapatól Lengyelfalussy Vivien és Csajkó Eliza, mellettük Wiedemann Ágnes, Tancsa Zsuzsanna és Lénárt Eszter sem lesz a csapat tagja a következő szezonban. Érkezőkről – a születés után visszatérő Pásztor Kata kivételével – eddig nem tudott beszámolni a vezetőedző, ám bizik benne, hogy ez változik a bajnoki nyitányig.

– Július 7-én kezdtük a felkészülést, heti négy erőnléti edzéssel. Augusztusban már a labda is előkerül, és az edzésszámot is növeljük: egy szabadtéri edzés mellett háromszor teremben készülünk – kezdte beszámolóját Izsák Bálint.

A tolnaiak vezetőedzője hozzátette: a szeptember 13-i rajtig két edzőmeccset játszik a csapat, két alkalommal a Péccsel, szintén kétszer a Bács-Kiskun megyei bajnokságban szereplő Nemesnádudvarral mérkőznek meg.

– Többen is távoztak tőlünk nyáron, a helyükre egyelőre nem sikerült igazolni, így mindenképpen nehéz szezon elé nézünk. A kialakult helyzet miatt azonban több játékosnak is itt a lehetőség, hogy bebizonyíthassa, lehet számítani rá. Bizom benne, hogy az ifjúsági csapat tagjai közül is lesz, aki be tudja magát verekedni a felnőtt gárdába – zárta gondolatait a tolnai edző.

Pásztor Fanniékra szeptemberben három mérkőzés vár: a dunaújvárosi nyitóforduló után az Egerszegi KK-t fogadják, majd Siófokra látogatnak, ahol a Balaton-partiak U22-es csapatával játszanak.

FUTBALL

Három generáció találkozott

Tolnai futballisták három generációja találkozott a július 11-én, szombaton megrendezett Generáció Kupán, a városi sporttelepen.

A rendezvény fő célja ezúttal is a találkozás volt, így a régi ismerősök, barátok feleleveníthették az emlékeket, és egy jót beszélgethettek. De ha már összejöttek, a három generáció tagjai meg is mérkőztek egymással a műfüves pályán.

A torna főszervezője, ifj. Tarjányi Gyula is tagja volt annak a tolnai, megyei első osztályú csapatnak, amely a 2000-es évek elején sok örömet okozott a helyi szurkolóknak, többek között egymás után két ezüstérmet is szerezve. Az akkori csapat tagjai a mai napig tartják a kapcsolatot, és évente legalább egyszer találkoznak a Generáció Kupán, ahol ezúttal mintegy hatvanan gyűltek össze. A tolnai műfüvesen idén a 2000-2005-ös csapat mellett a náluk is „tapasztaltabb” öregfiúk, illetve a

jelenlegi Tolna VFC játékosok mérték össze erejüket. A tornán a VFC jelenlegi csapata végzett az élen, őket követték az öregfiúk, míg a harmadik helyet a 2000-es évek együttese szerezte meg.

Az esemény természetesen nem ért véget a minitorna befejeztével: az ott maradókat zsíroskenyérrel és



Nem az eredmény számított, hanem, hogy jól érezzék magukat együtt

hideg italokkal várták a pálya melletti büfénél. A vásártéri sporttelepen végül késő estig tartott a „multság”, bizonyítva, hogy a sport által kötött barátságok bizony tartósak tudnak lenni.

Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar és a Band Of Streets rendezésében

2020. SZEPTEMBER 4-5

BRASS VEGAS

FESTIVAL

2020

PÉNTEK 16 ÓRÁTÓL: BRASS BAND BATTLE

- SCHÖNHERZ BRASS BAND
- HUMAN BRASS BAND
- WELL BRASS
- SMOOTH CRIMINALS
- KELET BRASS BAND
- BEATS OF BRASS
- BRASSTIME

PÉNTEK 21 ÓRÁKOR: BAND OF STREETS KONCERT

Szombaton 16 órától: Karneváli felvonulás Az Alta Ripa Szabadidőparktól

17 órakor : Fúvószenekari koncertek

Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar Felsőtárkányi Fúvószenekar

HELYSZÍN: TOLNAI KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

Projekt címet: Brass Vegas
 Projekt helyszín:
 Töl-111, 80-0524-1010-0027

SZÉCHENYI

KAJAK-KENU

A tolnaiak is kivették a részüket az éremgyűjtésből

Huszonkét egyesület négyszáz sportolója versenyzett a Tolnai-holtágon a július 4-én megrendezett Aszti-Vas Kupán. A Tolnai Kajak-Kenu SE versenyzői 9 éremmel gazdagodtak.

Hatalmas volt a tömeg a tolnai Duna-parton az idei évad első hivatalos versenyén, az Aszti-Vas Kupán. A megmérettetésre mintegy négyszáz sportoló érkezett a városba, a magyarországi egyesületek versenyzői mellett a szerbiai Bezdán kajakosai is vízre szálltak.

A tolnaiak eredményei:

1. helyezett: Debreceni Áron-Török Bertalan (K2 U13-U14 2000 m), Barina-Szivi Orsolya (K1 Masters 2000 m), Barina Bence Márton (MK1 Előkészítő U8-U9 500 m), Kerner Ákos Simon-Wusching Péter (K2 U15-U16 2000 m). **2. helyezett:** Mészáros Máté-Bösze Igor István (MK2 U12 2000 m), Tillmann Zsófia-Haiszer Anna Liza (K2 U15-U16 2000 m), Horváth Zsófia (MK1 U13 2000 m), Buri Petra-Gabula Vivien (K2 U13-U14 2000 m). **3. helyezett:** Kovács Botond-Dohóczki György (MK2 U10-U11 2000 m). **4. helyezett:** Mármárosi Noel – Werling Róbert (MK2 U10-U11 2000 m), Horváth Emőke – Buri Kata (K2 U15-U16 2000 m), Egri Panna – Bajusz Lídia Sára (K2 U13-U14 2000 m). **5. helyezett:** Miklósa Gábor (K1 U17-U18 2000 m). **7. helyezett:** Wusching Miklós (K1 U13-U14 2000 m). **10. helyezett:** Bauer András (K1 U17-U18 2000 m).

Szerbiában is lapátoltak

Tizenöt egyesület 260 sportolója vett részt a szerbiai Magyarakanizsán, a Tiszán megrendezett Kanyó Zoltán Emlékversenyen. A Tolnai



A Mármárosi Noel–Werling Róbert páros ezüst, a Kovács Botond–Dohóczki György páros bronzérmet szerzett Magyarakanizsán



Haiszer Anna Liza és Tillmann Zsófia a dobogó tetején Nagykanizsán

Kajak-Kenu SE fiataljai 2 arannyal, 2 ezüsstel és 2 bronzéremmel térhettek haza. Csapatverseny összesítésben a negyedik helyen zárt a tolnai egyesület.

A tolnaiak eredményei:

1. helyezett: Haiszer Anna Liza – Horváth Emőke (K2 U16 500 m), Haiszer Anna Liza (K1 U17-U18 500 m). **2. helyezett:** Mármárosi Noel

– Werling Róbert (MK2 U10 500 m), Haiszer Anna Liza (K1 U16 500 m). **3. helyezett:** Kovács Botond – Dohóczki György (MK2 U10 500 m), Mármárosi Noel (MK1 U10 500 m).

Kilenc érem Nagykanizsáról

Magyarakanizsa mellett július 18-án Nagykanizsán, Plastex-Kanizsa régiós kupán is vízre szálltak a tolnai kajakosok, akik 9 éremmel tértek haza.

A tolnaiak eredményei:

1. helyezett: Debreceni Áron – Török Bertalan (K-2 U14 2000m), Kerner Ákos (K-1 U15 2000m), Haiszer Anna Liza – Tillmann Zsófia (K-2 U15-U16 2000 m), Egri Panna – Horváth Zsófia (MK-2 U13 2000m). **2. helyezett:** Kerner Ákos – Wusching Péter (K-2 U15-U16 2000m), Haiszer Anna Liza – Kertész Gréta (K-2 U17-U18 2000m), Bajusz Lídia Sára (MK-1 U13 2000m). **3. helyezett:** Mármárosi Noel – Werling Róbert (MK-2 U10 2000m), Gabula Vivien – Buri Petra (K-2 U14 2000m). **4. helyezett:** Horváth Emőke – Buri Kata (K-2 U15 2000m), Horváth Zsófia (MK-1 U13 2000 m), Egri Panna (K-1 U13 2000m). **5. helyezett:** Dohóczki György – Kovács Botond (MK-2 U11 2000m), Szakály Balázs – Mészáros Máté (MK-2 U12 2000m), Mármárosi Noel (MK-1 U10 2000m), Török Bertalan (K-1 U14 2000m), Tillmann Zsófia (K-1 U16 2000m), Horváth Emőke (K-1 U15 2000m). **6. helyezett:** Werling Róbert (MK-1 U10 2000m), Debreceni Áron (K-1 U14 2000m), Buri Petra (K-1 U14 2000m). **7. helyezett:** Buri Kata (K-1 U15 2000m). **8. helyezett:** Wusching Péter (K-1 U16 2000m). **9. helyezett:** Dohóczki György (MK-1 U11 2000m).

NŐI FUTSAL NB I.

Homokon kezdte a felkészülést a Tolna-Mözs

Július elején a fővárosi Lőrinci Sportcentrum strandfoci pályáján kezdte meg a felkészülést a tolnai NB I-es női futsal csapat.

Nagy Roland tanítványai az alapozás első hetének végén Bonyhádon vettek részt strandlabdarúgó tornán, amelyet hibátlanul zártak. A Bonyhád Termálfürdő pályáján rendezett mini tornán a házigazdát és az ASE Paks csapatát utasították maguk mögé homokon. Az aranyérem mellett a gólkirálynői cím is tolnai kézbe került, ezt Vámosi Georgina zsebelte be.

A balatonlellei MSMN női NB I-es strandlabdarúgó bajnokságnak 16 fős kerettel vágott neki a Tolna-Mözs. Két új játékos is debütált a tolnaiaknál: a 26 esztendőes Mogyorósi Zsuzsanna az Astrától, a két évvel fiatalabb Domján Boglárka Dunaújvárosból érkezett.

– Ismeretlen közegbe csöppen-



Pillanatkép a bonyhádi torna Bonyhád–Tolna meccsről

tünk, hiszen most ismerkedünk még csak ezzel a szakággal. Az ellenfelek erejét sem tudjuk megbecsülni, őket is csak futsalból és nagypályás labdarúgásból ismerjük. Ezért célt sem tűztünk ki magunk elé, csupán hely szeretnénk állni homokon is – nyilatkozta a bajnokság kezdete előtt a teol.hu-nak Simon Ferenc, a klub ügyvezetője.

Újonc létére kiválóan kezdett a Tolna-Mözs. A csapat kapusedzője, a nagy strandlabdarúgó tapasztalattal rendelkező Ács Gábor irányította fiatal gárda győzelemmel mutatkozott be a bajnokság nyitómeccsén, ahol a Nyírség NSC csapatát győzték le 3-2 arányban. A folytatás azonban kevésbé alakult jól: az 1. forduló hátralevő mérkőzése a Budaörs 3-1-re, a Ziccer

NLSE 6-1-re, a Keresztes Lovagok 3-1-re verték Wiesner Dalmáékát.

A július utolsó hétvégéjén rendezett 2. forduló találkozóján viszont már végig kiegyensúlyozott formát és jó strandfocit mutatott a Tolna, ami végül a 6. helyre volt elég.

A 2. forduló eredményei: Tolna-Mözs–MOL Fehérvár FC 4-1, Tolna-Mözs–Kelen SC 4-1, Tolna-Mözs–Metis NFC 4-2, DEAC–Tolna-Mözs 3-2.

– Elégedett voltam a látottakkal. Biztos vagyok benne, hogy jövőre az első helyért leszünk harcban, mert játékban és taktikailag már most a többi csapat előtt jártunk – értékelt a teol.hu-nak Ács Gábor, a tolnaiak edzője.

A strandfoci után visszatérnek a futsalhoz a tolna-mözsiek, akikre parkettán is nagy erőpróba vár, hiszen augusztus 22-én Tolnán, az idén 17. alkalommal esedékes Thelena Kupán vesznek részt.